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Вашингтон, - f Несподівана 
відмова президента Трумана 
від поновної кандидатури на 
найменування демократичним 
кандидатом цього року по-
трясла демократичним табо-
ром до тісї.міри, що, впро-
довж цілої доби після її про-
голошення, вони ще не могли 
належно оцінити партійного 
становища щодо` його наступ-
лика. Партійні провідники з 
цілої країни, з'їхавшнсь в су-
боту на гостину до столиці, 
відбували гуртами наради, 
щоб зосередити свою увагу 
на якогось кандидата. Нале-
ред вибиваються кандидату-
ри губернатора стейту Ілиной, 
Адлай Е. Стівенсона і сена-
тора Ричарда Б. Росела з 
Джорджії. 

Сам президент діждався 
овації від 1,000 демократів у 
неділю пополудні в готелі 
Мейфлавер, де вони хотіли 
зустрінутися' з' ним особисто 
після його відмови в суботу. 
Президент, ' приголомшений 
сердечністю, сказав без при-
готування кілька слів, заяв-
ляючи, що Демократична пар-
тія це рятуноК світу і тому 
треба вибрати` демократичний 
Конгрес і демократичних гу-
бериаторів, яЌ теж, очевидно 
й самого пре`зидента. Він пе-
редбачус перемогу партії при 
осінннх виборах і обіцяв пов-
ну підтримку свому наслідни-
хові так, наче б він самий сто-
яв начолі кандидатів Демо-
хратнчної партії до виборів: 

Сама відмова-від кандвда-
тури мала драматичний ха-
рактер. Викінчуючи свою 
промову, виголошену на обіді 
з нагоди дня Джеферсояа-
Джексона в суботу 29 берез-
ня у приявності 5,300 гостей, 
провідних членів Демокра-
тнчної партії, президент Ѓері 
С. Труман вставив такі слова: 
„Я не буду кандидатом на пе-
ревибір. Я служив своїй кра-
їні довго і, як я думаю, вміло 
та чесно, Я не прийму понов-
ного найменування. Я не вва-
жаю, що це мій обов'язок про-
вестн нових чотири роки в Бі-
лому Домі". Слухачі були 
цілковито заскочені цією о-
повісткою, бо ніде в поперед-
ній частині промови не було 
про це натяку, ані не було 
ніколи передтям ні словечка 
згадки про цѓв розмові з най-
вищимн урядоѓвцями з його 
оточення, що^саме в тепсріш-
ньому моменті він мас намір 
відмовитися від політичної 

дент поспішно дочитав до кін-
ця свою промову. П оплсску-
вали зібрані не так енергійно, 
як бн можна було цього спо-
діватнся і він поспішно зали-
шнв залю величезної казар-
ми Красвої Гвардії, в якій від-
бў вався обід, вступ на який 
коштував $100 для призби-
рания фондів Демократичної 
партії. Один чоловік, що си-
дів коло президента на обіді, 
сказав, що його оповістка бу-
ла дописана ручним письмом 
побіч машинового письма в 
наперед приготованім тексті. 

Коли президент вийшов з 
казарми, його зупинили ре-
портери, запитуючи його: 
„Чи оце вирішення підлягає 
якійсь( зміні?" — „Ні, жад-
ній" — відповів Труман. Тоді 
запиталися пані Труман, чи 
вона погоджується з його по-
становою. — „Але ж певно. 
Все, що він каже, це важлн-
ве" — сказала вона. Коли 
президент повернувся до Бі-
лого Дому, секретар Білого 
Дому Джозеф, ІІІорт, сказав, 
що Труман вирішив під час 
своїх вакацій у Кін Вест на 
Флориді, отже тиждень напс-
ред проголосити цю свою по-
станову, одначе не виявив, 
коли ця постанова була зро-
блеиа. 

Зміст промови на обіді в 
честь колишніх ідеологів Де-
мократичної партії обертався 
коло заслуг цісї партії за ад-
міністрації Трумана як у до-
машиїй - ділянці, так і в за-
^кордонних справах. Труман 
розправився в промові з закн-
дамн республіканців, наче б 
уряд був переповнений ошу-
стами й комуністами. Він ска-
зав, що справжній доказ, на 
протнкомуністнчне н а с т а в -
лення внмагас грошей і від-
ваги, а не тільки балаканини. 
„Тому, коли республіканці 
ще раз заговорять голосно 
про спротив комунізмові, за-
пнтайтеся їх, як вони голо-
сували в справі допомоги для 
Греції, в справі пляну Мар-
шала та в справі програми 
Взаїмної Безпеки. Можливе, 
що вони голосували за при-
пинення цих засобів проти 
комуністів" — говорив Тру-
ман. Щодо корупції в уряді 
Труман признав, що там бу-
вають нечесні люди, одначе 
закинув республіканцям, що 
вони тримаються тактики „все 
що біле — те чорне', а що 
чорне — це біле". Бо він зав-
жди заступас думку, щоб в 

СЕН. СМИТ: ВІД ВИЗВОЛЕННЯ 
УКРАЇНИ ЗАЛЕЖИТЬ ДОЛЯ 

НАШОЇ ЦИВІЛІЗАЦІЇ 
Коло 3,000 українців маніфестували в Ню-
арку проти комуно-російського імпперіялізму 

кампанії 1952 р. Після прого- уряді були чесні люди і що 
лошення цісї 'заяви, далися він зробив більше ніж хто 
чути з кількох боків голоси: інший, щоб урядовцям става-
О, ні! Алеж ні! „Багато осіб ли люди на підставі закону 
з ' велитенської авднторії, як про цивільну службу. Для 
здавалося, не дочули або не порівнання, Труман пригадав 
'зрозуміли важливости заяви республіканцям корупцію в 
Трумана. Інші були просто уряді за часів республікан-
†ірнголомшсні. Як тільки про- ських президентів, заки прий-
голосив як щось звичайне шов теперішній демократнч-
оцю заяву, що' не буде по- ний, уряд, а крім того додав. 
новним кандидатом, прези- що республіканці шукали ще 

ВИЛС0Н ЗАЛИШАЄ 
СТАНОВИЩЕ ДИРЕКТОРА 

-МОБІЛІЗАЦІЇ 
Вашингтон. — Чарлз Е. Вил-

сон, директор оборонної мобі-
Лізації, зрікся свого посту 
внаслідок непорозумінь щодо 
підвишки платні еталеварнн-
кам і і підвищення ціни ста-
левих виробів, які мали 6 
прийти після того. Президент 
Труман прийняв димісію Вил-
сона, оприлюднюючи одно-
часно листування, яке йшло 
від тижня між ним і директо-
ром мобілізації в справі конт-
ролі цін і платень. Президент 
назначив теж тимчасово ін-
шого директора, а саме Джа-
ва р. Стілмана, що займав 
пост Вилсояового дорадника 
— Внлсон, у листі до прези-
дента, написав-між ін.: „Ви 
змінили плян.-на який ми по-
годяляся" в Кій Вест остан-
нього тижня, щоб покінчити 
застій в переговорах про плат-
ні й ціни. Президент відповів, 

Нюарк. — „Справа, за яку 
ви боротесь, с більша ніж 
вільна У`країна. Від цеї фак-
ти`шо залежить майбутнє на-
.шої цивілізації" — твердив сс-
. кагор Александер Смнт в сво-
ЇЙ промові на великій ўкраїн-
свќій маніфестації в Нюарку 
( р . Дж.) в неділю, 30-го бе-'до збільшення комуністичної 
резнл. Маніфестація, що будаізагрозп. За півтора дня своєї 
влаштована окремим Маніфе- j участи у війні на Далекому 
стадійним Комітетом з Миро- j Сході Москва дістала Китай і 
ном Леськовим на чолі та я-; американська пасивність була 
кою проводив адв. Іван Ро-; у великій мірі причиною, що 
манншин, відбулася у великій j під совстським^юботом опнни-
залі місцевого Моєќ Театру і` лася пелнчсзна частина Евро-
притягнула коло 3.000 публі-, пн. Сьогодні всі здають собі 
'ќй з Нюа'рку й дооколишиіх ! справу, що мусить настати но-

Президеит Труман проголошус своє рішення: „Я не буду 
кандидатом на перевнбір. Я служив моїй країні довго, і, ду-

маю, добре та чесно. Я не прийму поновної номінації..." 

теперішня адміністрація зма-
гас до миру і до поступу. Він 
як і Труман, теж передбачує 

наживи при допомозі закошв. 
що давали привілеї багатіям 
з Вол Стріту. Перейшовши 
до внчнслення заслуг демо- j перемогу Демократичної пар-
кратнчної адміністрації, він і тії прн осінніх виборах, 
згадав про її різні суспільні І 3 голосів преси найзаміт-
досягнення. Передбачуючи, {нішнй голос республікансько-
що всякий демократичний ; го Ню Йорќ Гералд Трибюн, 
кандидат на майбутнє матиме їв якбиў сказано: „Який би н е 
за собою партійний рекорд, і був кінцевий суд історії про 
яким зможе повеличатнся, президента Трумана, то він 
Труман склав свою заяву, що і окреслить його, як людину, 
не прийме кандидатури на{що знала, як зречися влади. 
майбутнє. Після нього про-
мовляв віцепрезидевт Албсн 
В. Барилі, який, не згадуючи 
по.імені нікого, закинув по-
сєредньо генералові Доґлесо-

і аШежАртурові, що він лере-

ідо від визволення України, 
на ііого думку, залежить теж 
майбутня доля вашої цнвілі-
зації. Він дорікав офіціяльній 
амсрнканській політиці, що 
пона своєю нерішучістю від-
носно Москви в минулих ро-
ках посередньо причинилася 

місцевостей. 
Маніфестацію відкрив адв. 

Іван Романншнн, коротко з'я-
совуючи її ціль і причини. — 
Місцевий мішаний хор під дн-
рнгентурою проф. Т. Касько-
ва відспівав Американський 
Гимн та „Живи Україно". — 

ва доба, що ми, повинні зача-
ти новин розділ історії, в ос-
нову якого увійде воля та гід-
ність людини. Він перекона-
ний, що це здійсниться та що 
„Україна мусить бути вільна". 
Мусять постати вільні і нсза-

і лежні національні держави 
Андрій Куйбіда відчитав чис- всіх народів і вони щойно тоді 
ленні привітання від сенато- зможуть злучитись у федера` 
рів, конгресменів та інших а-
мернкаиських представників. 
Привітання, в яких часто ви-
словлюсться признання укра-
їнському народові за його ге-
роїчну боротьбу та підтриму-
сться зусилля американських 
українців для допомоги тій 
боротьбі, надіслали: сенатори 
Брасн МекМсгон, Роберт С. 
Ѓендриксон, Ірвінг М. Айвес, 
Г'енрі Кабот Ладж мол., Мар-
Гарет Чейс Смнт, Пат Мек 
Каррея, Герберт Г. Лімен, — 
Джордж Сметсрс та Гомер 

ції вільних народів. Сенатор 
Смнт передбачує можливість 
напр. федерації балканськнх 
народів, федерації слов'янсь-
кнх та інших країн, але пе-
рсдумовою таких федерацій, 
концепцію яких підтряќўс А-
мернка, є насамперед визво-
лення. Америка своїм власним 
прикладом повинна показати 
народам світу шлях до тої ве-
лнкої мети. 

Проф. К. Мсниінґ: Москва 
була, с і за-пшштьсж ім-

неріялістнчиа. 
Москва — це найбільше ли-

АЛШНТИ ПРОТЕСТУЮТЬ 
ПРОТИ ЗАГРОЗИ ДЛЯ 
ПОЛОНЕНИХ В КОРЕЇ 

Токіо. — Командування Об'-
сДваних Націй оголосило очо-
ра формальний протест проти 
поведінки комуністів з алілнт-
ськими полоненими в ІІІШІІЧ-
ній Кореї, що є загрозою для 
безпеки І ЖИТТЯ для полонс-
ннх. В аліянтському протесті 
стверджується, що ціла низка 
та'борів аліянтських полонс-
ннх в Північній Кореї розта-
шована в безпосередньому 
віддалені від важливих вій-
ськових об'єктів та головних 
шляхів постачання, що не ве-
деться відповідної свіденції 
полоисннх та що в багатьох 
випадках немає точної ідснти-
фікації таборів, щоб захоронн-
ти перед аліянтськнм бомбар-
дуваннлм. Протест зголошено 
на двох сесіях зв'язкових 
старшин в Панмунджом, на я-
кнх без будь якого результату 
і прогресу обговорювано опір-
ні проблеми перемир'я. Черво-
ні зі свого боку закид у вали 
аліянтам „безоглядне бомбар-
дуваяня" і попередили, що та-
бори полонених не можуть бу-
ти перенесені. Аліянтськиїі 
протест зроблено на підстаьі 

мацій відносно таборів аліянт-
ськнй полонених і їх розташу-
вання на території Північної 
Кореї,. переданих аліянтам в 
першій стадії переговорів в 
справі перемир'я. Аліянтський 
представник, к о р п стуючись 
переданою комуністами ма-
пою розміщення таборів поло-
нсних, звернув увагу, що три 
головні табори аліянтських 
полонених розміщені в сусід-
стві комуно-корейської столи-
ці Пйонґяиґ, яка є головним 
комунікаційним вузлом. Він 
заќќдував комуністам нама-
гання захороннти в той спосіб 
червоні пінськові об'єкти пе-
ред аліянтськнм бомбардувая-
нлм, що є незгідне з визнани-
мн комуністами постановами 
женевської конвенції в справі 
полонених. Теж на вчорашніх 
нарадах комуністи твердили, 
що безпека аліянтських поло-
твсрдили, що внаслідок алі-
янтів та від акції їхньої авія-
ції. В дальшому комуністи 
твердили, що в наслідок алі-
янтського бомбардування в 
Північній Кореї залншило-
ся дуже мало будинків, які 
надавалися б на приміщення 

самих комуністичних інфор-1 полонених. 

Англія вагається в справі Єгипту 
Лондон. — Британські екс-ілу та признати титул сгипет-

перти закордонних справ ва- сьќого короля Фару ќа над Су-
„ ‚ „ _ л п _ „ ei„„^ei„_,. и в 1 езом. Покищо англійська вла-гаються, що відповісти на 1 , _ . 1 да ще не рішена публічно зло-сгипетську пропозицію в ж и т а такі з а я в н н а я к і ж д с 

справі полагодження аигло-1 сгнпстськнії прем'єр. За пре-
сгнпстськнх непорозумінь. У-Ім'срства Гіляилі Паші наст у-

Атомове озброєння літаконосців 
ропі. Сила ця постійно зроста-Вашинґтон. — Секретар 

маринарки, Дай А. Кімбал, 
поінформував Конгрес про 
задум озброїти літаконосці у-
сіма засобами атомової зброї. 
Одночасно діючий шеф армії, 
ген. И. Лотон Колінс ствер-
див, що, від закінчення 2. сві-
тової війни, армія подвоїла 
свою вогневу снлу й нині во-
лодіс міцнішою зброєю, ніж 
Совсти. Теперішнє потужне 
озброєння й його запаси, вже 
й сьогодні с спроможні відби-
ти масову атаку росіян в Ев-

тиме з впровадженням атомо-
вої артилерії та інших родів 
атомової зброї. Одночасно по-
відомлено про задуми обіль-
шення числа людського скла-
пу збройних сил країни. А. 
Кімбал висловився, що атомо-
па бомба, цс нш'імогутніша 
зброя, що посилює діяльність 
військової фльотн. Зокрема, 
прн співдії морських і повітря-
них сил, атомова бомба може 
бути доставлена у кожну на-
мічену місцевість. 

Таємна американська база в Гренляндії 
не, що матсріялів цілком не-
ма, хоч за них заплачені гро-
ші в Америці. — Прсдставни-
ки департаменту оборони за-
перечують, що на таку базу 

Вашингтон. — Голова ра-
хункової провірки армії полк. 
Ѓері Е. Рід, посвідчив 'перед 
сенатською підкомісією, що 
Злучені Держави розбудову-
ють в Гренляндії тайну повіт- j видано цілий більйон, а твср-
ряну базу і на це вже витра-1 д я т ь щ 0 п б удова коштує ко-
тилн цілий біль"он долярів. j бІЛьйона доларів. 
Він дорікав владі, що вона не-1 
потрібно переплачує велстен-
ські грошові суми на цю бу-
дову, що й так не може зтри-
матися таємницею від совст-
ських агентів, бо самі робітнн-
ки розповідають про величез-
иі платні, що їх дістають не 
тільки за саму працю, але 

.що Внлсон навав „дуже неста-
більннми" доручення Ради 
Стабілізації Платень, одначе 
президент сам переконався, 
що справа так не стоїть. Непо-
розуміння зводяться до того, 
що Вилсонбув під враженням, 
що він мав поввовласть від 
президента довести до порозу 
міння між робітниками й під-

вже у часі подорожі до роботи 
в Гренляндії. Крім того, як 
казав полковник, туди йдуть 
різні матеріали, яких ніхто не 
провірюс і тому не виключе-

ф 'І.")І).(І(ІО волкін поаорвулося 
дпгі з Кореї доміи. На їх місце 
поїхали інші. Тут не зараховані 
вояки прн повітряних силах. 

# Кажуть дііпатн неніці.ііііх 
гпиням. щоб вони ябільшили Г.ІІ-
дайність м'яса на десять відсот-
ків —- таке проголосила Ради 
Рільничих Дослідів у Лондоні. 

ф Рим. — Комуністичний еѓ-
кретир Італійської Генеральної 
Конфедерації Праці, Джюсспгс 
ді Вікторіо, виїхав до Мш:кіш. 
щоб рятувати свос. здоров'я. 

— керівника ресорту закор-
донннх справ Д-ра Степана 
Внтвнцького. 

'Особисті привіти та поба-
жання і вислови солідарносте 
з українцями в їх боротьбі 
проти комуно-російського ім-
періялізму склали представ-
ннюі білорусинів, латвійців, 
лотишів, козаків, естонців та 
словаків. 

В. Душник: — Визволення 
5'країші залежить від укра-

їнського народу. 
Низку доповідей на маніфс-

стації започаткував рсд. Вол. 
Душник, підкреслюючи, Що 
визволення України залежить 
впершў чергу від самого укра-
їнського народу та його геро-
їчної боротьби на Рідних Зсм-
лях, але в цьому важливу ро-
лю можуть відіграти теж між-
народні обставини і дальший 
розвиток міжнародніх подій. 
Не маловажна роля в цих зма-
ганнях припадає американсь-
кнм українцям, вже хоч би з 
уваги на провідну ролю в світі 
Злучених Держав Америки. 
Збільшення а м с риканської 
свідомосте із загрози большс-
внзму та російського імпсрія-

вець східно - європейських 
справ, професор Колумбійсь-
кого університету та автор ба-
гатьох праць на ці теми, — 
д-р Кларенс А. Меннінг. За 
останні роки наступали ве-
лнкі зміни та великий прогрес 
в амсрнканській публічній о-
піиії — говорив він. Правда 
про Україну почала просяка-
ти в американські уми і рівно-
часно з тим російські імпері-
ялістнчні затії тратять грунт 
під ногами, не зважаючи на 
всю метушню білої російської 
еміграції, що намагається тво-
рити легенду неіснуючих об-
ставнн. До цеї зміни причи-
ннвсл відповідно теж прогрес 
української еміграції в бага-
тьох ділянках. Наслідком то-
го можна вважати теж відому 
заяву державного секретаря 
Діна Ачссона про історичну 
тяглість російського імперія-
лізму. Большевизм, включно 
з інтерпретацією макрсизму, 
мас всі познаки велнкоросій-
ського імперіялізму, що ста-
вить Москву в центрі світу. — 
Большсвнкн продовжують по-
л іти ќу царів з ще більшою си-
лою і рафінованістю. По тій 
самій лінії йде й біла росій-

Протифранцузькі заворушення в Танжері 
Танжер. — В міжнародній, них. Вибито сотки виставових 

Зоні Танжеру вибухли з аво- f вікон та ограбнлн багато 
рушення на тлі невдоволення ( крамниць. Поліція не могла 
з примусового з в і л ь н е н н я втримати порядку і зажадала 
французами прем'єра Тунісу. І допомоги, яку демонстранти 
Демонстранти п р о т естують! привітали камінням, j Звільне-
одночасно проти договору в 1 ний французами прем'єр Туні-
Фезі з 1912 року, що віддав; су Могаммед Ченік перебував 
Франції протекторат над Ma- J під французькою сторожею 
рокко. Чотири демонстранти І на пограниччі Сагарн від о-
були вбиті, а шістдесяте ране-' станньої середи. 

Індійські жиди вертаються з Палестини 
Тель Авів, Ізраїль, 

сорок індійських жидів залн-
шають після дворічного побу-
ту Палестину та вертаються 
до Індій.' Вони кажуть, що 
„щодо релігії то ми майже те 
саме, що інші жиди тут, алі 

Сто ськи, всі вони говорять ан-
глійською мовою, до Палести-
ин прибули перед двома ро-
камн, бо їх палив вогонь фа-
натизму повернутися до зем-
Лі батьків, та тут вони дові-
далнсл, що вони „східняки", 
що вони „нижчі" за інших 

у всіх інших справах, то ми І жидів. Цікаве, що Жидівська 
сто відсоткові індійці". Тільки І Агенція платить їм поворотну 
їхні діти говорять по-гсбрей-і подорож літаками до Індії. 

лізму, як теж щораз більші j ська еміграція. Ідея російсь-
симпатії Америки до понсво- кого імперіялізму опановує всі 

Виступ 0. Архипенка в Л. М. К. в Ню Йорќу 
Ню Иорк. — Минулої п'ят-іко, говорячи по-українськи, 

ниці світово-славннй ўкраїн-1 незвичайно проречисто з'ясу-
ський різьбар і маляр внсту-
пив в місцевому Літературно-
Мистецькому Ќлюбі з доповід-

приемцями в сталевому про- дю про „Творчість в природі 
мислі щоб припинити страйк 
на який мають вийте робітаи-
ки 8 квітня. Внлсон думав, 
що президент уповажннв його 
згодитися на підвищення ціни 
випродукованої сталі, щоб за-
спокоїтн підприємців після 
підвишки робітничих платень. 
Голова юнії сталеварників, 
Фвлип Морен, відмовився від 
дальших переговорів і тому 
прийшло до кризи. Це спри-
чинило до уступлення Вил-
сояа.— 

і в людині", видвигнувши низ 
ќу оригінальних думок, що 
лягли в основу його великої 
філософічної праці на цю те-
му. Після відкриття вечора го-
ловою Мистецького Ќлюбу, 
проф. Сергієм Литви непќ ом, 
п. Архипенка представив ук-
раїнській публіці, переважно 
з мистецьких кол, д-р Л. Ми-
шуга, згадуючи про деякі ве-
лнкі прислуги цього велико 

вав творчий прогрес в приро-
ді та творчі зусииля людини. 
Він виходить із заложення, 
що основою життя і всесвіту с 
динамізм і вічний прогрес. В 
природі все розвивається і ро-
сте, а що перестає рости і роз-
внватись, це гнне. Все те, шо 
людяна творить, вже давно 
створене в природі і людина 
це тільки відкриває. Свої твер-
дження мистець ілюстрував 
численними світлинами, вияс-
нюючи теж низку своїх тво-
рів, що вважаються рсволю-
ційними в мистецькій творчос-
ті. Заля Л. М. Ќлюбу далеко 

го мистця для української не могла помістити всіх заін-
справи. Олександср Архнпен-1 тересованих доповіддю. 

лених Москвою не-росшських 
народів приспішать процес ви-
зволення. 
Сенатор С.мит домаѓжеться но-

вої амгрикапгької но.іітики 
відносно Москви. 

Довго нсвмовкаючу овацію 
влаштували приявні випіюбу-
ваному приятелеві українсь-
кого народу та українських 
змагань, сенаторові Александ-
рові СмитовІ, що вийшов на 
сцену в товаристві діючого 
заст. голови ЎЌКомітету Дми-
тра Галичина, вітаючись з 
припиним вже на сцені голо-
вою УКК, проф. Левом Доб-
ріянським та іншими. Овація 
повторилася, як адв. І. Рома-
нншин з'ясував важливу ро-
лто сенатора Смита. члена се-
натського комітету закордои-
них справ, в цілій низці важ-
лнвнх політичних акцій в ко-
ристь поневолених народів. — 
Сенатор Смит насамперед 
ствердив свос глибоке заці-
кавлення українською визво-
льною справою власне тому_. 

Варшава не дає документів про Катинь 

ділянки російського життя по 
цей і по той бік залізної за-
слонн. Російські ідеї проти-
людські і протнамериканські. 
Ніхто інший, як російські смі-
грацінні ‚‚демократи" а Ксрсн-
ським на чолі занапастили дс-
мократію в Росії та поневоли-
ли інші народи. Великим гас-
лом про самовизначення наро-
дів вони так само зловживали, 
як зловживають большевики. 
їхня сьогоднішня політична 
метушня заперечує всі основ-
ні принципи американської 
демократії. В цьому Америка 
до живого заінтересована І 
вона мусить цьому протиста-
витисл. Але єдино можливу 
розв'язку того зачарованого 
кола російського імперіялізму 
дає вільна і від нікого неза-
лежна українська держава. 

Д-р Л. Ми шуга: Поневолені 
народи найпевніші союзники 

демократій. 
„Ми. американські україя-

ці, хочемо повної перемоги де-
(Заківченлд ца сто. 1 ^ 

Варшава. - Як доносить 
варшавська преса, ПОЛЬСЬКИЙ 
уряд відкинув прохання амс-
риканського конгресу видати 
документи та визначити свід-
ків у справі масакри 10.000 
поляків у лісі під Катинем. 
Голова Комісії Палати Рсире-

з повитим проханням до 
польського уряду', бо справу 
Катинл вияснюється в амсри-
канському конгресі. Польська 
заява в цій справі повторяє 
совєтсько-російську б р с хню, 
що „масакру в Катинському 
лісі зробили гітлерівські зло-

зснтантів, конгресмен Рсй j чннці, яких тепер звільняють 
Дж. Мадден, звернувся був американці з в'язниць". 

ЮГОСЛАВІЯ ПРИГОТОВЛЯЄ 
НОТУ В СПРАВІ ТРІЄСТУ 

Бсоґрад. — Югославський 
уряд приготовляє дипломатач-
иу ноту з гострим протестом 
проти рішення урядів Злуче-
них Держав, Британії та Іта-
лії відбути трн-державну кон-
ференцію в Лондоні в справі 
активної італійської участи у 
військовому управлінні захід-
ннх зон вільної території Трі-
ссту. Югославський протест 
мас відноситися головно про-
тн того, що уряди цих країн 
вннссслн таке рішення баз по-
відомленнл і поради з урядом 
Югославії та без запрошення 
її до участи в планованій кон-
ференції. Югославський за-

вав минулої субота пярля-
мснт. що югославський уряд 
в ніякому разі не визнає будь`-
яких рішень плянованої кон-
фсрснції в Лондоні та що 
будь-які зміни 8 адміністрації 
аліянтської зони Трієсту не 
зобов'язуватимуть Югосла-
вію, як теж не відноситнмуть-
ся до югославських інтересів 
в Трієсті, забезпечених миро-
вим договором з Італією. За-
ява Маттеса буде правдоподіб-
но базою югославської протес-
таційної ноти в пій справі. 
Виступ Маттеса та повідом` 
лення про підготовку протес-
таційної нотн зменшують на-
дії на можливість швидкого 
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В СПІЛЬНОМУ ІНТЕРЕСІ 
Украінсько-російські політичні суперечності щодо майбутньої 

долі великих просторів теперішньої совстської імперії опинились 
теж на своєрідній ‚‚мертвій точці". На ці теми в останніх місяцях 
записано багато паперу і сказано багато слів. Росіяни стоять на 
становищі сднної-неділимої імперії, створеної політичним насиль-
ством і розбоями впродовж історії, та намагаються виправдувати 
таке свос становище всілякими „конечностями" і ‚‚доцільностями". 
Ліберальніші з них вдають великодушність тнм, що погоджуються 
на евентуальний плебісцит населення поодиноких завойованих 
не-російських країн, розраховуючи на те, що в обставинах після 
розгрому большевизму їм пощастило б перерішнтн такий плебісцит 
в свою імперіалістичну користь. 

Українці та інші не-російські народи стоять на становищі само-
внзначення в чисто національно-соціяльному змнслі. Поодинокі на-
роди та їх коистнтуанти повинні вирішити внутрішній порядок своїх 
країн та вќбрати свою законну владу, але відношення та зв'язки 
з Росією в жадному разі не можуть бути предметом будь-яких пле-
бісцитів. Під цим оглядом поодинокі народи, зокрема український, 
вже давно самовизначились цілою свосю історією, своєю культурою, 
своєю національною окремішністю та свосю віковою боротьбою про-
тн російського імперіалізму. Насильство Москви над тими народами 
впродовж історії тепер в жадному разі не може бути предметом 
будь-якпх торгів. Інше діло, що поодинокі народи колись царської 
і тепер совстської імперії, здобувши і завершивши свою націоналі--
но-державну суверенність, можуть тоді теж обмірковувати форми 
свого співжиття, включно з російським народом, але як рівні з рів-
ннми. 

Немає сумніву, що українська та взагалі не-російська концепція 
перебудови Східної Европн й Азії є сдиноправильна і тільки вона 
справедлива та може бути передумовою тривкого миру і дати основ-

ннй вклад в перемогу демократій над большевизмом. Така концепція 
є без сумніву в інтересі всіх народів світу, включно з російським. 

Звичайно, що росіяни намагаються робити біле з чорного та до-
ксзувати правильність своєї концепції. Західні політики у великій 
частині розгублені в тих суперечностях, головно через непоінформо-
ваність, або тенденційну поінформованість. Незнання фактичного 
стану на просторах Совстського Союзу, колізія між принципами та 
ўявними інтересами і всілякими ‚‚факторами" ѓраз тут теж свою 
ролю. Світ мобілізується проти большевизму, ідентичність якого 
з російським імперіалізмом все ще не мас належного розуміння на 
Заході. Д е трагічна ситуація, бо вона могла б знову спричинити по-
дібні помилки, які вже не раз перекреслювали здобуті ватнќими жер-
твами перемоги та призводили до нових кривавих конфліктів. Ясно, 
що в спільному інтересі людства ці речі треба вивести на чисті води 
та створити ситуацію, яка з одного боку запевнювала б перемогу 
над большевизмом, а з другого створила тривкі передумови май-
бутнього миру. 

В цьому мають тепер історичне завдання політичні представниц-
тва поневолених народів у вільному світі. Багато на цю тему ро-
биться, але все це ще далеко не внстачальне, головно як зважити, 
що рівночасно російська імперіялістнчно-реакційна еміграція, за-
счіплена імперіалістичними пережитками минулих сторіч, веде від-
повідну протидію. 

Справа, значить, опинилась на „мертвій точці" і гра ведеться 
за прихнлення та здобуття опініі світу. В цій акції росіяни пішли 
один крок дальше та на горе собі й іншим почали ‚‚федералістичний 
рух", вишукуючи на різних смітниках продажних квізлінгів, які з 
глупотн або злоби чи прямо ‚‚ради лакімства лукавого" допомагають 
російській реакції спихати світ над пропасть нової катастрофи, роб-
лячи цнм рівночасно неоцінену прислугу Сталінові. 

Для противаги тому лихові була б цілком зрозуміла інша акція, 
а саме, відповідний антиімперіалістичний рух між самими росіянами. 
Правда, знаючи російський еміграційний загал, можна б вважати 
цю думку за наївну. Проте, наївна вона не є вже тому, що вона 
с в найкращому` інтересі всіх і зокрема росіян. Започатковуючи від-
повідний антиімперіалістичний рух на тій самій справедливій базі 
та на тих принципах, що лягли в політичну концепцію не-російських 
народів, такі сміливі російські провідники започаткували б новий 
курс російської політики та зробили б велику прислугу свому влас-
ному народові і народам світу, змиваючи цим теж бодай частинно 
чорну імперіалістичну пляму з російської історії. 

Навіть невиразно 
декларації західніх 
про необхідну перебудову світу на 
засадах незалежкостн народів 
.шуснлн Москву самій стати ініці-
;гтоіюм і оборонцем національно-
визвольних рухів залежних наро-
дів. У відміну від західніх демо-
кратій, які покищо ‚‚студіюють" 
міжнаціональні відносний, внтво-
рені на сході Европн, московська 
пропаганда виступає з виразною 
і конкретною концепцією. Пои 
вістю ця комуністична концепція 
викладена в книзі Шуршалова 
„Режим м і ж н а р о д н ь о ї опіки" 
(Держ. видавництво юридичної 
літератури. Москва, 1951 рік). 
Книжка вийшла з рамени акаде-
мії суспільних наук при ЦК ВКП 
(б) тому думки, висловлені в ній, 
не є особистими думками автора, 
а є поглядом уряду і партії. Ав-
тор пише, що озброївшись гсні-
яльннми працями Леніна і Сталі 
на, він поставив собі завдання до` 
казати, що „в теперішніх умовах 
імперіалістичні держави на чолі 
з ЗДЛ і Англією стали небезпеч-
пими ворогами національної неза-
лежності і самовизначення наро 
дів. а совстськнй союз і очолюва 

абстрактні І нової війни, політика колоніяль-
демократій j них загарбань, підтримки реак-

ційних сил, придушення вільних 

передовій статті „Раціональний 
імперіалізм" на прикладі мусул-
манських народів показав цю під-
ступну гру Москви: коли в Ірані, 
Єгипті й інших мусулманських 
країнах вона підтримує націона-
лістнчні сентименти, скеровуючи 
їх проти демократичного світу, то 
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народів, перетворення їх в обскт.в себе вдома жахливо поневолює 
імперіялісточної експлуатації. Ця релігійно і національно мусулман-
політика ще дужче посилила по-
чуття ненависті! до амернкансь-
кого імперіалізму в серцях иаро-
;ів колоніяльннх і залежних кра-
ін, що високо підняли прапор, за 
національне визволення..." 

ські народи Туркестану, Узбекі-
стану, Кавказу. „Ню Иорк Тайме" 
висловлює надію, що прийде час, 
коли теж і ці народи здобудуть 
державну незалежність та релігій-

29 лютого „Ню Иорк Тайме" в ну свободу. (ЛЛ). 

Микола Очерет 

Мир, що гірший за війну 
Шість років тому у всіх часо-

писах Европн майже кожного дня 
друкувались великими літерами 
шапки: „все на боротьбу за 
мир". Саме в той час по всіх та-
борах, де жили біженці, їздили ре-
патріяційні комісії і вимовлювали 
людей для „повороту на родіну". 
Бачучи такий стан, мн йшли до 
вельфер-офіцера табору, що був 
американцем, розказали йому хто 
ми і просили в нього поради. Ви-

ний ним демократичний табір — слухавши нас уважно, він промо-
надійною опорою в обороні рівно- вив: „Стан дуже складний, бо на-
сти і національного самовизиачен-
ня народів... Совстськнй союз внз-
нає незаперечне право колоніяль-
ннх народів на збройну боротьбу 
за своє визволення і підтримує на-
ціонально - визвольні рухи наро-
дів колоніяльннх країн". 

Автор на свій комуністичний 
лад насвітлюс діяльність Ліги 
Націй і теперішніх Об'єднаних 
Націй, трактуючи їхню практику, 
як своєрідну ѓформу імперіялізму 
капіталістичних держав. В кінці 
книжки наводяться такі виснов-
ки: „Доктрина Трумана і план 
Маршала відображають політику 
монополістичних кіл ЗДА, скеро-
ваиу на закабалення европейсь-
них держав, на збереження і за-
кріплення колоніяльннх порядків, 
на придушення національно-внз-
вольної боротьби в колоніях, на 
розпалювання грабіжницьких во-
єн проти мнролюбнвих народів. 
Тому в теперішніх умовах ЗДА 
являються найнебезпечнішнм во-
рогом самовизначення і незалеж-
пости колоніяльннх народів, в то-
му числі народів ще не самовнз-
наченях і територій під опікою" 

ші високі політики творять зараз 
мир і ради нього вони не розду-
муючи пожертвують вами. Я доб-
ре знаю, що то є большевнкн, а 
наші високі політики жадної уяви 
про це не мають. Тому раджу вам 
переходити жити на приватну, бо 
з табора вас репатріюють. Прий-
де час і мн будемо вам найвірні-
шимн друзями, бо я пізнав тут хто 
є українці". Так радив нам зви-
чайний американський вояк і ми 
ціле життя будемо вдячні йому, 
бо, не пізніше, як через два міся-
ці після нашої іюзмовн, весь табір 
був відправлені!it через Лінц „иа 
родіну". 

Минуло більш шоста років і на 
сьогодні в „U. S. Newe and World 

сів, аднгайців, надволжських нім 
ців, поверх двох мільйонів каза 
хів, пів мільйона литовців, 300 ти 
сяч лотншів, майже всіх естон-
ців та ще й приблизно невідоме 
число білорусинів, кубанських 
донських козаків, а також велику 
кількість поляків, мадярів, румун 
та громадян інших сателітннх 
народів, то стає зрозумілим, чому 
всі голоси революційного табору 
завжди твердили: „не щадімо 
жертв иа визвольну акцію, бо ні-
які жертви для справи внзволен-
чя не є великі. Вони завжди в сот-
ні, в тисячі разів менші за жертви 
що несе поневолений народ". 

І ось тепер корейська війна. Ко-
ли б не „мирна" стратегія високих 
політиків, ця війна давно б за-
кінчилась повною поразкою чер-
воних. „Цікаво, що багато велн-
кнх авторитетів, як генерал Ай-
зенгавер, Черчнл, сходяться на 
тому, що в цьому році початку мн-
рової війни в Европі не передба-
часться тому, що Кремль задо-
вольнений комуністичними успі-
хамн в таких .‚обмежених райо-
нах як Корея чи Індонезія. 

В 1951 році і навіть в 1950 році 
висловлювались побоювання про 
можливість комуністичної агресії 

Тяжкі хмари що раз більш гус-
тішають над нашим політичним 
небом. Грізні події зудару 2-ох 
світів, зудару 2-их ідеологій не-
благано наближуються. У реві 
тисячів гармат, у тяжкім шумі 
повзів, у безлічі грізних марев — 
ракетовнх літаків, у страшних 
відблисках атомовнх експлозії! та 
інших чудес військової техніки, 
про які людство ще не мас понят-
тя, буде розв'язана проблема: бу-
ти чи не бути Українській Нації 

майбутнім зударї.` Єдність! Цс 
слово чи не найчастіше трапля-
сться на сторінках нашої преси. 
Це слово, таке вже витерте від Що-
денного ужитку, стало таким ба-
нальним. А все ж від` нього багато 
залежить успіх чи не успіх нашої 
державності. 

Яка підстава мас бути цеї сднос-
ті? Відповідь мас лише одна: Ук-
раїнська Державність! Більш ні-
чого не треба додавати. Бо не у 
Дітройті, ФнладелфЦ чи Ню Иор-

Чи грядучі грізні події, які мож- Ку буде рішатися доля і майбут-
на порівняти лише з апокаліп- к?й устрій України, а лише там, 
тнчним кінцем світу, застануть! н а рідних Землях, у нашому Києві, 
нас як дів розумних — чуйними ijTaM і тільки там .знаходиться 
з повними світильниками згодп та;правдивий господар. Української 

тощо. Велика кількість старшин і 
політичних противників уряду 
була б розстріляна; всі фарми бу-

.лн б удержавлені, мільйони фар-
На кожному кроці автор під4мерів були б заслані, а решта пра-

креслюс, що в СССР зразково р о з е т о вал а б під примусом по-годнн-
в'язане національне питання, щсЧ#о за платню: В країні панував 
так звана сталінська дружба на-1 би періодично голод і посуха; за-
родів с основою і гарантією само- ообн поживи були б обмежені, а 
стійности і нсзалежностн народів. І молочні продукти були б доступ-
Тому доля поневолених міжнарод-(ні небагатьом. Всі кордони були б 
нім імперіалізмом народів зале-.щільно замкнені, а доступ був би 
жить від успіху СССР і народніх можливий через Ню Иорк та Сан-
демократій. За комуністичним Франциско". 
вченням провідниками націонал ь- Ми жили в „земному раї" і мо-
но-визвольннх рухів можуть бути жемо стверджувати, що така кар-

Report" американський кореспон- (саме в Европі і тому намагались 
дент так описўе стан ЗДА, коли б скупчнти там всі сили аби відбн-
тут були большевнкн: „5—10 тн можливий напад саме через 
мільйонів політичних в'язнів ко-Іці міркування про напад на „го-
пали б золото на Алясці, працю-.-ловному" можливому ф р о н т і , 
вали б у копальнях урану і ман- Кремль зробився повним хазяїном 
гану, будували б дороги. каналн,в Китаї, наносить поразку за по` 

разкою вільному світові на „не го-
ловних фронтах". Через політику 
замирення поставлений під удар 
французький Індокитай, англій-
ську Малаю і Бурну з Сіяном, від-

лнше народні маси, точніше ко-
муністнчні партії; буржуазія до-
бровільно не зречеться влади, то-
му її треба повалити збройною 
силою. 

Особливу увагу московська про-
паганда звертає справам азійсь-
них народів. В статті „Ріст націо-
нально-внзвольннх рухів в коло-
ніях і залежних країнах" 13 лю-
того „Известяя" писали: „Після 
другої світової війни національно-
визвольний рух охопив самі най-
ширші прошарки колоніяльннх 
народів. В ряді країн (Корея, Вст-
нам, Малая, Філіпіни) всенародна 
боротьба за національну незалеж-
ність прийняла форму збройної 

j боротьби проти колонізаторів... 
(Зовнішня політика ЗДА — це по-

тина-занадто рожева і справи вн-
глядалн б значно гірше, коли б 
Америка була б завойована Росі-
сю. Правда, тоді дійсно запанув 
би на землі „мир", бо большевн-
кам не було б більш з ким воюва-
ти, але такий „мир" це с те най-
гірше, що може собі уявити лю-
днна. 

Варто пригадати, що в перший 
рік большевицького панування на 
Україні розстріляно коло 1,850,-
000 людей; в 1932-33 році від 
штучного голоду померло понад 
5 мільйонів населення. В совстсь-
кнх концентраційних таборах нн-
ні більше 20 мільйонів невільнн-
ків. Коли ж пригадати, що Мос-
ква вже винищила всіх кримсь-
ких татар, калиуків, чеченців, ін 

І літнќа підготовки і розпалювання і гушів, осетців, каричаївців, черке-

сдности, чи уподобимось ми неро^ 
зумннм дівам і оливу сили нашої 
зуживемо на взаємну сварку і са-
мопоборювання, а світильники на-
ші у хвилю потрібну згаснуть? А 
вона сподівана прийде як раз не-
сподівано та н скаже нам: „Ідіть 
від мене! Я вас не знаю". І ви-
треться тоді на картах слово, яке 
несміливо з'явилася після 1920 
року. Коли ж воно залишиться, то 
не буде означати Українську На-
цію чи Державу, лише терито-
рію чи провінцію. 

Що ж нам робити, аби хоч чим 
небудь прислужитися цій дорогій 
нам справі — нашої державности ? 

Яка мас бути наша постава, 
щоб хоч невеличкий камінчик 
вложнть у вимріяний наш Вели-
кнй Будинок? Ми зараз замкнуті 
у чи не найдальшу віддаль від 
нашої дорогої Батьківщини. Чим 
ми їй поможемо? Мн так далеко 
від неї! 

Так, це правда! Але нас мусить 
підтримувати світомість того, що 
живемо у країні, до якої звернені 
очі всього вільного світу. Країну 
цю історія поставила на чолі всіх 
тих, кому дорога воля. Ми ж сво-
сю поставою, однозгідністю та сд-
ністю звернемо очі тих рішаючих 
чинників, які вже шукають по-
пертя і майбутніх союзників у 
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ПЛЕНАРНІ НАУКОВІ 
КОНФЕРЕНЦІЇ. 

Урочиста наукова конференція 
з нагоди сторіччя смерти М. Гого-
лж. 3. лютого 1952 року в Ню 
Иорку. 

Проф. Л. Стилман (КолумбіЃї-
ський Університет) висвітлив Го-
голя, як письменника, що творив 
усе ЖИТТЯ ПІД ВПЛИВОМ своїх ю-
нацькнх вражень і переживань, 
почерпнутих на Україні. 

Проф. В. Доіюшенко у своїй 
доповіді ‚‚Апологія Гоголя перед 
його хулителями" розглянув і 
зяперечив ті обвинувачення, що 
зя кидають Гоголеві його хулнте-
лі українського походження. 

Проф. Д. Чнжевоькигі (Гар-
в." рдський Університет) висвітлив 
Гоголя як письменника серця і 
і почуттів, письменника-візіонера. 

Урочиста Шевченківська Кон-
фсренція У ВАН відбулася 8-го 
Gi р'.'Зля 1952 р. Доповідь прочн-
тплн про(р, О. Оглоблнн та npotj). 
Д. Чичевськнй. 

НАУКОВІ КОНФЕРЕНЦІЇ 
СЕКЦІП. 

2. лютого 1952 р. — Наукова 
к-ці.ч Біологічної Секції УВАН 

в Дітройті. 

Заслухано доповіді: проф. І. 
Розгін і д-р Василь Розгін: „Су-
часний стан онкології на Україні 
і в Америці, доц. П. Бірко: „Со-
лонцюваті ґрунти і солонці Пів-
денної України", д-р В. Приходь-
ко: „Нові елементи у фавні Укра-
їнн, відзначені за останнє десятн-
річчя". Крім того зрео^еровано та-
кі питання: „Над чим працюють 
З країнські науковці в Америці 
(д-р В. Приходько), „Новіші пра-
кі Д-ра Н. Добровольської-Завад-
ської у Франції" (д-р Ілля Воло-
гзць), проф. М. Овчинник допо-
нів про свою працю в Мішігансь-
кому стейтовому коледжі. 

16. лютого — Конференція Літе-
ратурознавчої екції в Ню Иорку. 

Заслухано доповідь IT. Одарчен-
і:а ‚.Шевченкознавство за останні 
досить років". Доповідач зачитав 

перший розділ своєї праці „Книж-
ка Маріетн Шагінян про Шевчен-
ка", зреферувавши зміст доктор-
ської дисертації Шагінян про 
Шевченка, що появилась у но-
вому виправленому і доповненому 
виданні. Доповідач подав загаль-
ну оцінку праці та місце її в шев-
ченкознавстві. 

Проф.' Порськни дав довідку 
про особу Маріетн Шагінян та 
про її поетичну, письменницьку та 
літературознавчу діяльність. Про-
фесор Б. Подоляк порушив цікаву 
проблему дослідження впливу 
Шевченка на працю Н. Чернн-
шевського про галицьке москво-
фільство. 

1в-го лютого — Конференція 
Книгознавчої Секції в Ню Иорку. 

Білоруський книгознавець і бі-
бліограф М. Панків зробив допо-
відь „Білоруське книгознавство 
на чужині 1946-51". Він поінфор-
мував про працю „Білоруської 
Бібліографічної Служби", старан-
ням якої уже від 1947 року з'яв-
ляються публікації „Кяігопіс бі-
лоруського друку на чужині". Бі-
лоруси й поляки своїми бібліогра-
фічннмн працями ведуть перед 
серед інших національностей на 
еміграції. Характерною прикме-
тою праці білозусів у цій царині 
є в першу чергу описування дру-

ків, а в другу чергу — збирання 
їх. 

Далі заслухано доповідь Ю. Ти-
щенка-Сірого „Українські книгар-
ні до 1917 року". Доповідач, де-
тально зупинився на книгарні 
„Київські Старини" в Києві від 
1884 року, а далі, оповідаючи про 
розвиток книгарства на Україні 
спинився на історії книгарень в 
організації яких сам брав безпосе-
редню участь: книгарня „Літера-
турно-Наунового Вісника" в Кис-
ві від 1908 року, книгарня в Хар-
кові ві 1909 рокуѓ книгарня в Ка-
теринодарі на Кубані від 1912 p.; 
в Катеринославі — від 1913 року. 

У дискусіях підкреслено ролю 
українських книгарень в розвитку 
української культури і зростанні 
свідомости народніх мас. 

Ті. Биковськнй зреферував ог-
ляд новин українського книго-
знавства. 

ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ. 
В кінці 1951 року вийшов з дру-

ку Літературно-Науковий Збірник 
УВАН. У Збірнику — художня 
проза Д. ГуменноІ і У. Самчука, 
поезії Л. Лнмана, О. Веретенчен 
ќа, С. Ѓординського Е. Андісвсь-
кої, спогади Ю. Тищенка-Сірого. 
И. Гірняка, статті О. Оглоблина, 
Д. Чижевського, Ю. Шереха, Є. 
Пизюра, рецензії огляди, хроніка. 
Розмір 300 ст. 

дано до рук червоних Тібет і по 
ставлено під загрозу Індію, при 
зведено до знищення авторитету 
Англії і Франції на Середньому 
Сході і в північній Африці. На-
решті ця політика замирення за-
валюсться саме тепер в Панмун-
джомі. Коли ж пригадати харак-
терний вислів генерала Маршала, 
що „вибух світової війни зале-
жить від Сталіна, а не від ЗДА", 
то можна стверджувати, що від-
давшп добровільно ініціативу до 
рук ворога, Америка таки не бу-
де мати „миру". 

Кремль весь час веде у себе 
внутрішню війну, а щоб це ви-
правдати, він змушений буде вес-
ти й зовнішню війну. І саме тут 
нам пригадується, як висловився 
один визначний німець: „Ми всі 
дивувались, що українці дались 
запрягти себе в совєтське ярмо, 
хоч їх є більше 40 мільйонів. Нім-
ці вважали це ознакою „менше-
вартості" і саме на цьому Гітлер 
будував свої надії дата „нації без 
території (німцям) територію 
(Україну). Та тепер, коли Со-
всти придавили Німеччину і роб-
лять з нею, що хочуть, ми розу-
міли, що нарід, який би він не був 

До Шевченківських роковин 
вийшов з друку Перший Шевчен-
ківськнй Річник УВАН 1951 року. 
Зміст: Шевченко сто років тому. 
(1852-1952), Д. Горняткевич — 
‚.Петербурзька Академія Мнс-
тецтв за часів Шевченка". Публі-
кації та замітки: Автограф Шев-
ченка на книзі Максимовича. 
Згадка про арешт Шевченка 1859 
року в приватному листі. Фотог-
рафіл Шевченка з альбому Лаза-
ревськнх. Нова совстська книга 
про Шевченка. Розмір 32 crop. 
Ціна 50 центів. Замовляти в У. В. 
А. Н. 

Друкується і незабаром вийде з 
друку „Збірник пам'яти М. Драго-
маяова англійською мовою, розмі-
ром біля 200 crop. 

Готу'ється чергове число Анна-
лів англійською мовою, до якого 
мають увійти статті С. Крашенні-
кова, Б. Крупницького, Л. Окін-
шевича, Р. Смаль-Стоцького, X. 
Рябоконя, огляди та рецензії. 

Готується Збірник Наукових 
Праць, присвячений пам'яти Д. 
Дорошенка українською мовою. 

14 лютого відбулася нарада ре-
дакторів усіх видань УВАН, на 
якій обговорено і винесено поба-
жання і пропозиції щодо окремих 
збірників. Зокрема зачеплено 
справу Бюлетеню УВАН у ЗДА. 
Внесено побажання: містити про-
відні статті, запровадити розділ 

високо культурний і національно 
та державницько свідомий і ви-
роблений, сходить до ролі мухи 
в паўтині, коли попаде до пазу` 
рів совстського комунізму". Ні 
меччина дорого заплатила за свою 
науку, але буде дуже досадно, 
коли нова батьківщина заплатять 
ще дорожче. І це не лише тому, 
що вона вже віддла до рук воро-

:га ініціативу, а й через те, що во-
яа ще й досі с під впливом росін-
ської концепції рятувати в пер-
шу чергу , ‚єдину, недслімую". 
Американський кореспондент по-
дає розмову з високим німецьким 
офіцером генерального штабу, де 
він звертає такі зауваження саме 
в бік Злучених Держав: ‚ѓЯкщо 
вам, американцям, доведеться во-
ювати з росіянами, не повторіть 
помилку, яку зробили ми, пово-
дячнсь з українцями і білоруси-
вами, як з переможеними народа-
ни. Вільно вступайте у їхні кра-
їні, в из воліть їх і відразу в стан о-
віть там самостійні; демократичні 
республіки. Доставте їм багато 
харчів і запасів, а вони самі вн-
женуть росіян"... 

Американські українці переко-
нані, що мир між кремлівською 
диктатурою і вільним світом не 
можливий, тому вони вж̂ е довгі 
роки інѓформують американсвьких 
народ та уряд про Україну саме 
так, як оце тепер пнше амернка-
нець Джан Крейн із Европн, бо 
лише це і тільки це поставить 
весь український нарід, як і всі 
не-російські народи пригноблені 
Москвою, пліч-о-пліч з борцями 
вільних народів. „Нова війна, — 
каже генерал Айзенгавер, — бу-
ла б для людства нечуваною ка-
тастрофою, але ще більшим не-
щастям була б втрата свободи. 
ЗДА судилось стояти в перших 
рядах борців проти рабства. А 
найвірнішимп союзниками „бор-
ців перших рядів" будуть всі, не-
російські пригноблені Москвою 
народи, бо вони на своїй шкурі 
пізнали рабство і тому знають ці-
ну свободи. 

„Листування Академії і давати ог-
ляд життя УВАН у різних країнах 
світу. 

РОБОТА СЕКЦШ І КОМІСІЙ. 

Літературознавча секція. Про-
тягом останнього кварталу відбу-
ла одну наукову конференцію 
секції і організувала урочисту 
пленарну конференцію УВАН, 
присвячену пам'яти Гоголя. Чле-
нн секції розробляють окремі теми 
з української літератури. 

Історична секція працює під 
головуванням проф. О. Оглобли-
на при секретарі д-рі Л. Соневнць-
кому. Секція намітила низку до-
повідей окремих членів і співро-
бітннків секції серед яких намі-
';ено доповідь проф. О. Оглобли-
на: „Чергові проблеми українсь-
кої історіографіЃ'. 

(Продовження буде). 

Землі, і його слово буде рі-
шальннм, ми ж тут,' у ЗДА, лн-
ше його помішннки. 

Що нас, властиво, може роо'сд-
нувоти? Хіба ж че`те, чи україн-
СЬІШЙ селянин дістане землю у 
власність чи ні ? Коли у власність, 
то чи за викуп чи без викупу? Чи 
український робітник, буде спів-
власником заводу чи тільки ро-
бі тайком ? Чи на Україні буде мо-
нархія чи республіка? Смішно за 
ці справи спориди, бо ж, повто-
ргасмо, не тут, а там вони будуть 
вирішені. 

Правда, ми не можемо бути без 
певної концепції. Але й ця спра-
ва ясна, бо теперішній світ мас іх 
тільки дві: демократична і тоталі-
тарна. Тому, що ми є врогамн то-
талізму, бо ж вія 'Нам знищив 
державність, він нищить нам на-
род фізич`но і біологічно, він на-
решті мусив нас залишити Рідний 
Край і поневірятись по цілому 
світі довгими роками — то наша 
концепція може бути лише демо-
кратична — народоправна, тнм 
більш, що ця концепція так при-
таманна українському народові 
на протязі всеї йото-історії. 

Та ж усі українсь'кі політичні 
ўгрупування висловились за де-
мократій. Отже масмо один пункт, 
на якому можемо Об'єднатись. 

Уявім собі, що у вашій історії, 
так багатій на боротьбу за волю, 
не було останнього періоду 1917-
21 років? Що ми,не.мали б Цан-
тральної Ради, 22 січня, 1-го лис-
топаду, Карпатської трагедії, Гру-
шевського, Петлюри Девнцького, 
Петрущевнча, Волошина? Що ми 
тоді робили б і з чого починали? 
Як би нам тяжко було пробивати 
ваш шлях до свідомости рішаль- -
них чинників цього світу? Ще 
тяжче було б нам від'найти самим 
себе'і пробити шлях до нашої 
власної свідомости.' ' 

Отже вихідна точка, а властиво 
пункт нашого політичного опертя 
на ряду з двома попередніми епо-
хами нашого державного життя 
— епоха останніх `визвольних зма-
гань 1917-21 років'. 

Як же стояла наша держав-
ннцька справа в цю останню епо-
ху? — запитають нас. Правдива 
відповідь на це така: Мн мали 
свою державу у формі Українсь-
кої Народної Республіки яку во-
рог, після тяжкої боротьби, пере-
міг і змусив уряд її емігрувати за 
кордон. У противагу цьому урядо-
ві УНР, як ми звикли його корот-
ко звати, ворог на'становив на 
Вкраїні стій агентурний, лялько-
вий уряк УССР. Обтаннін зараз 
признаний і представник його си-
дить в ОН. Отже з'гідно демокра-
тнчного і правового розуміння 
справи, ограбоваяне треба повер-
нутн правдивому власникові. А 
хто ж є правдивий власник? Той 
і тільки той, що був' перед УССР 
Кому віддати українське місце в 
ОН і хто мас засіда'ти у столич-
ному Києві на Вкраїні на місці у. 
ряду УССР? Ясно для кожного, 
хто тільки може мислити логічно 
що коли ми хочемо тут за кордо-
ном здобута приз'нання нашої 
державної рації, мусимо поснла-
тась на існування як В минулому 
^ К ' Л ^ 0 8 0 ^ ' Д^^авного Цей. 
тру УНг. 

Історія наша багата в перемоги 
і цим разом ми певні її. За пев-
ність нашу говорять такі факто-
ри, як еволюція .. у'свідомлення 
своїх інтересів українськими ма-
сами населення там . на рідних 
землях, тяжкнй досвід боротьби 
нашого політичного проводу, без-
ліч вихованих у. всіх галузях 
кадрів нашої інтелігенцїї, як на 
еміграції, так і на Землях Рідних, 
які тільки чекають-відповідного 
часу стати до державно-творчої 
пращ на Вільній Україні. Ні! 1919 
рік вже нам не повториться! І Ко-
ли ми сядемо в Києві, то сядемо 
там міцно — назавжди. 

Чим же ми прискоримо процес 
визволення нашої Батьківщини 
тут — у ЗДА? Єдністю в нашій 
політичній акції й в жертвея^ост{. 

Це пќий великий момент у на. 
пий Історії, який вямагас спбв-
нення заклику нашого Пророка, 
щоб і мертві і живі.ї.яеиароДЯЧещ 
в Укранїі і не в Україні с у щ ? Щ 
палися в однім великім акорді 
діл своїх, вартих сийів Великої 
Нації. 

' 
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; Н Е З М І Н Н А РОСІЯ 

Відносна неактуальність „росій-
ськоі проблема" перед жовтневою 
революцією в ЗДА і в країнах За-
хідньої Европй .була тим факто-
ром, якнй .стримав бажання за-
хідНої людини глибше поцікави-
тись змістом жаття Росії. Події 
жовтневої революції застали За-
хід у повному незнанні причин 
та суті того, що сталося. Захід по-
требував часової перспективи, 
щоб хоч прибли`зно окреслити то-
дішню дійсність.' На жаль, коли 
вражіння набрали' стабільну фор-
му і західний спостерігач збнрав-
ся зробити підсумки своїх обсер-
вацій, нова РосиГвже була зно-
ву в стані підсунути йому низку 
фактів, й західна'Людина не змог-
ла належно зрозуміти те ‚‚містич-
не і заворожене ^географічне ко-
ло", що в ньому кипіло, нове із 
старим. 

В останній час, 'коли російська 
проблема стала не тільки цікавою, 
але й небезпечною, той же самий 
західний спостерігач дивився на 
неї з такою самою ДИТИНЯЧОЮ на-
ївністю, як тридцять років тому 
назад. Але потім прийшла сувора 
дійсність, — і- знову атмосфера 
подиву, замішання та безраднос-
тн. Одначе тепер уперше осміли-
лнся заперечи'шѓ. сповидну по-
в'язаність між совстською формою 
на зовні та її змістом в середині. 
З'явились описи червоного стра-
хіття, фізичною, та духового 
страждання широких мас совст-
ської людности.. Зміст ЦИХ ОПИСІВ 
потвердили своєю присутністю 
мільйони політцчцих і не полі 
тнчних втікачів. Все це сќолях 
нуло західну ощнііо до основ, ви-
кликало глибокі ^нмпатії, але не 
змінило самого мислення. 

Будучи малокрнтнчним і неохо-
чим втрачати багато труду і часу, 
західний спостерігач звернувся за 
діягнозою до „старих лікарів", що 
знайшлися поза , межами СССР. 
Наївному заходові подали, що 
‚‚Жовтнева революція — чужи-
нецькнй твір. Російський народ 
— жертва німецько'ї інтриги. Рус-
киі"і народ з нетерпінням чекає на 
тріюмфальне скинення ненавнс-
ного, чужинецького насилля, що 
осіло в центрі країни — Кремлі. 
Доктрину Ќарла Маркса чужими 
руками здійснювали в межах Ро-
сіГ'. Така діягноза заплутує, де-
зоріснтує і заводить у сліпий кут 
західний світ. '-'-

. .Утпчннх науках існує.одна все-, 
обіймаюча засада.: експернмен-
тальна перевірка .гіпотези. Статис-
тична перевага успіхів експерн-
менту є запорукою, успіху шнро-
кого прнмінення медикаменту, чи 
методи лікуваякяґ; Гуманітарна 
галузь наук не міс таких вигод. 
Тут діють тільќки' ўџзі можливос-
ті: прнмінення певної гіпотези на 
широку скалю, йбо повна відмова 
брати на себе відповідальність за 
П наслідки. Однак перед її здій-
сненяям — вона може перевіря-
тяся чисто раціональними спосо-
бами, порівняннями тощо. Це дає 
принаймні відносну певність, що 
катастрофа не наступить. 

Ніяка подія не твориться вяпад-
ково. У всьому п^нус закономір-
ність. В межах замкненого кола 
національного життя ця законо-
мірність внявляствся в постійно-
му чергуванні форми правління 
— тощо. В результаті тої ж самої 
закономірносте приходить також 
занепад, або розквіт нації. І тому 
сімнадцятий рік ' мас глибокі 
корені в колективному підсвідо-
мому російської лк?дини. Револю-
ція в Росії не причина а резуль-
тат. ,. .,' 

Жовтнева революція не зміни-
ла, а тільки ще більше закріпила 
і поширила на неросійські терени 
ту форму життя'; Що її витворив в 
процесі свого історичного ставан-
ня російський народ. 
' Пролетарська революція, згідно 

з навчанням Маркса, повинна на-
ступити в наслідок кризи буржу-
азного життя та нелюдської екс-
плуатації робітництва. Такої кри-
зи російський народ не міг пере-
жнтн, бо ніякої буржуазної куль-
тури не мав (кріаі гуртка розкла-
деної і загнивакічої аристократії). 
Не було в Росії-1' фабричної екс-
плуатації робітництва, бо царська 
Росія була наеамперед аграрна 
країна, а її незвичний відсоток ро-
бітництва не можна було і вважа-
ти робітництвом" В'повному розу-

мінні того слова. Це був в силу 
економічної нужди, до певної мі-
ри здеклясованин елемент, якнй 
ненавидів фабрику більш своєї _-___ 
смерти і вічно мріяв про те, що І монстрўе свій уявний абсолют. 
одного дня він заживе ідилічним', ..Я бог", він заявляє, і „нехай не 

складовий елемент колективу, а 
незрізничкований. колектив. Вона 
не творить, а виконує. В таких у-
мовах російський ‚‚чоловіко-бог" 
(диктатор) не помічає своєї люд-
ської слабосте. А в цьому йому до-
помагає його нігілістична анти ѓу-
манна духовість. Він вбиває, му-
чнть, глузує і в такий спосіб де 

життям ‚деревні". Іншими слова 
ми — причини жовтневої рево-
люції не треба шукати в тих тео-
ретичянх догмах, що їх голосив 
Марксів Капітал. 

Чому ж тоді кличі — кинені ви-
знавцями тих догм знайшли та-
кий глибокий відгук в російській 
масі ? 

Російська людина (не в геогра-
фічному розумінні!) відгукувала-
ся на кличі кинені Леніном тому, 
що його засоби революції покрн-
валися з руйнуючими тенденці-
ями її душі. Ленін закликав до 
грабунку; вбивства, негації чести 
та загально прийнятих етичних 
норм. Його нігілізм, як засіб, рево-
люції, не міг не бути сприятлн-
внй людям, що для них „честь бу-
ла найтяжчим тягарем" (Ф. До-
стосвськнй: Всси). Революційний 
шал, радше ніж революційна 
мета — був тою притягаючою сн-
лою, що пробудила російського 
мужика до бунту і непослуху. 
„Наскільки я бачу", говорить Пе-
тро Петро Верховенський, герой 
Бісів, „і настільки я можу судн-
ти, вся суть русќої революційної 
ідеї полягає в запереченні чести... 
Русќій людині честь це тільки не-
потрібний тягар. Так вона була 
тягаром впродовж всієї історії. 
Відкритим правом на безчестя 
найскорше можна її захопити". 

Вже декілька років до появи 
„Капіталу" (1864) російські пись-
менникн реєстрували в своїх лі-
тературних творах існування в 
Росії крайнє песимістично настро-
сний тип людини, що проповіду-
вала „космічне зеро" (ніщо). В 
свому запереченні доцільносте со-
ціяльних норм життя, ця людина 
не була в стані думати про будь-
який спосіб співжиття людини з 
людиною. Літературні типи (Ру-
дін, Базаров, Кирилов) це не про-
дукт фантастичної уяви Турґснс-
ва та Достоєвського, але живі у-
осіблення тої протилежності! ро-
сійської душі, що вічно бажає ну-
лів. 

Згідно з Достосвсьішм,'ОДНИМ з 
найбільших знавців російської 
техніки, ‚деструктивні інстикти 
скриваються в кожній душі, на-
віть в душі найсмнреннішого і сі-
менного тнтуляриого дорадиика", 
1 `ці інстинкти'`„дають завжди я-
кусь насолоду". Звичайно цей вн-
раз не треба узагальнювати а тре-
ба розуміти як характерну при-
знаку російської психіки. 

V 
Ніяка суттєва зміна в житті ро-

сійського люду після революції 
не стала. Расійська людина зрозу-
міла революцію по свому, а не по 
маркерському. Розуміла вона її 
так, як її розумів Щигалов та Пе-
тро Верховенський, для яких „без 
деспотизму ще не було свободи". 
Коли б жовтнева революція була 
переведена в такій формі як її 
пропонували її теоретичні батьки, 
то сьогодні Сталін не підносив би 
тости російському народові та не 
називав би його „народом геро-
см". Росія не була б „країною не-
чуваннх ексцесів націоналізму та 
уярмлення поневолених націо-
нальностей, не була б країною 
національного зухвальства, краї-
ною, в якій все націоналізоване 
включно з вселенською Церквою, 
країною, що відкидає всю Европу, 
як гниль та твориво диявола засу-
джене на загнбіль" (Н. Бердясв: 
Судьба России, ст. 9) . 

Маркс і Енгельс опиралися на 
існуючу дійсність. Вони мріяли 
про таку систему, в якій не існу-
вав би визиск ЛЮДИНИ ЛЮДИНОЮ. 
Що їм не вдалося скомпонувати 
таку систему, що її можна б за-
стосовувати в житті, теж правда. 
Однак правдою залишається, що 
вони не мріяли про „абсолют" — 
про безумовну правду. Ленін і 
Верховенські натомість дивилися 
на СОЦІАЛЬНІ реформи інакше. 

Жита ілюзією абсолюту в ме-
жах етнографічної Росії для сьо-
годнішньої керівної російської елі-
ти не складна проблема, бо росій-
ська людина вповні покірна в об-
личчі сили та авторитету. В рям-
цях своєї громади вона безіндиві-
дуальна, безколірна, непретенсій-
на і . . . послушна. Там вона не 
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І ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯТ0Ч-' 
НИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 

Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи на І: 
ІУСТШЧ загальним побажанням, вона й в цьому році при-, ; ЗНАЧИТЬ окремі шпальти збільшеного великодного числа на ; :! оголошення традиційних святочних привітів і побажань. ; 

іЦШа оголошеня залишається така сама як і в поперед. 
І ні)Гіюках: 2 доляри за 5 рядків, та більше, відповідно до ; 
велпчида оголошення. Треба сподіватися, що загал на- ; : того громадянства викориетас цю нагоду, щоби передати ,; : свої традиційні побажання та дата про себе знати своїм j 

і! оКимѓ, приятелям і знайомим навіть в найдальших заќў-;, 
тГшгГсвіту. КУДИ навряд чи звичайна пошта занесла б 
rnrv вістку."Великий тираж „Свободи" та відповідний 

ІЧміст збільшеного святочного числа надають таким поба- ,: ;; к-шням окремої вартосте і значення. Зголошення святоч- ; 
- шї? поважань, разом з грошевою оплатою, ножна иадси- Ц 
і"ата нацпізніше до 15-го квітня^ I M g ^ ^ . t t t t t t s t t t t t t t t j 

будуть інші боги крім мене" І так 
тут треба шукати кореня соцілль-
ного та економічного ляха в Ук-
раїні,- Білорусі, Польщі, Мадяр-
щииі . . . Тут треба рівно ж шука-
ти і кореня політичних недостач в 
сьогоднішньому світі. 

f џ 

Хтось може сказати, що иемож-
ливо зводити ввесь російський 
національний колектив до одно-
го знаменника. Іншими словами 
— не можна вважати всіх росіян 
сторояннками тої самої політики, 
що її сьогодні проводять можно-
владці Кремлю. Це. правда. Але 
ніхто такого пов'язання не ро-
бить. Навпа'ки ми стверджуємо, 
що широкі маси російського люду 
глибоко ненавидять сталінський 
режим і може б радо сприйняли 
політичну зміну. Однак ті росій-
ські люди не розходяться з Сталі-
ном в принципових справах. На-
впакн, їм імпонує той агресивний 
гін підбою, насилля та диктатури, 
що лежить в основі сьогоднішньої 
політики Москви. Одиноким роз-
ходженням між ними і Сталіном 
це відмінність їхньої ідеологічної 
номеклятури. Вони хотіли б, щоб 
російська армія несла світові не 
п'ятикутну зірку, але двоголового 
орла. Вона протестує тільки проти 
назви „світового пролетаріату", 
вірячи в те, що термін „народ бо-
гоносець" — більше імпресивннй. 
Ідеологічне „вірую" цих „ворогів 
Сталіна" — виразив Достоєвськнн 
устами Шатова. „Коли великий 
народ", говорить він „не вірус, що 
одиноко в ньому правда, коли він 
не вірус, що одиноко він здібний 
та призваний всіх воскресите і 
спасти своєю правдою, то він не-
гайно перемінюється в етногра-
фічннн матеріал, а не великий на-
род. В дійсності великий народ 
ніколи не може примиритися з 
другорядною ролею в людстві. 
Хто тратить ту віру той уже не 
народ. Та том$ц що правда тільки 
одна то тільки один з народів мас 
праведного Бога, навіть хоч би 
інші народи і мали своїх спеці-
яльних великих богів. Одинокий 
народ богояосець, — це російсь-
кий народ". 

Росіянин залишається в своно-
му осуді до неросійського світу 
одинокий. Він хоче бачити його 
(той-чужий світ), коли не в пов-
ній руїні, то в повній покорі. 

Та не вже ж в російській лю-
дннІ немає ні краплі хрнстиянсь-
кої покори, милосердя та любови 
до свого брата у Христа? Звичай-
но, є. Росіяни мали і мають поміж 
собою багато Мішкиних, Зосим та 
Альош Карамазових.. Як же ж 
тоді погодити такі дві крайні гру-
пи почувань? Може тим, що ро-
сійська людина може, убиваючи, 
співчувати, як це плястично пред-
ставив Достосвський в постаті 
Раскольникова (Преступленис н 
Наказание). Краще зрозуміти це 
на конкретному.прикладі. В ..Ідіо-
ті" Достоєвського ми читаємо та-
кий епізод: „Той чоловік був не 
злодій був навіть чесним і в сво-
йому селянському положенні на-
віть небідний. Та йому так сподо-
бався годинник, що накінець він 
не витримав. Взяв ніж і коли ного 
приятель відвернувся, він підій-
шов до нього з заду, підвів очі 
до неба, перехристався і — виго-
лоснв молитву: „Господи, прости 
ради Христа!" Зарізав приятеля 
за одним махом, як барана і взяв 
годинник." 

Існує в російській громаді та-
кож тип людини, що її панівним 
мотивом в житті — добро. Це тип 
згаданого Зосима. Однак цей тип 
людини вражає нас своєю паснв-
ністю та повною відсутністю жит-
тсвої енергії. Він нездатний вико-
ристати свою доброту, переміни-
тися в центр, що з нього мас про-
міиювати ласка та добросердеч-
ність. Цей тип не мас сили проти-
ставитись злу. Таке „добро" в за-
хідньому світі рівняється злу. Лю-
дина Заходу не терпить янусівсь-
кого дволиччя; вона ненавидить, 
або любить, але ніколи: „І лю-
бить і ненавидить" одночасно. 

„ФЕДЕРАЛІСТИ" ЧИ РЕНЕГАТИ? 

23-го березня ц. р. в Ню Порќу 
було організоване зібрання, на я-
кому проголошено доповідь на те-
му: „Національне питання в СС-
СР". Організатором зібрання була 
нюноркська Група РСДРП. Допо-
відачем — Р. А. Абрамоонч. Го-
ловував И. Г- Церетеллі. 

На це зібрання було запрошено 
персонально також значну кіль-
кість українців з різних політнч-
них угруповань, та інші націо-
нальності. 

Доповідь була витриманії у до-
сить тактовній формі й зміст її по-
дано так, щоб викликати ділову і 
спокійну дискусію. Доповідь, зви-
чайно, мала тенденцію перекона-
тп, що не можна різати таку дер-
жаву, як СССР на частини так. 
як ріжуть малу ножицями. Крім 
цього, господарсько - технічний 
прогрес виявляє тенденцію до 
створення великих економічніїў 
просторів і т. д. Було знеговано 
також українську позицію у від-
ношенні до т. зв. „плебісциту". 
Р. Абрамович вважає, що в про-
голошеяні української самостійної 
держави український народ не 
брав участи. Тому треба ще раз 
провести плебісцит, щоб того на-
роду спитати, чи хоче він мати 
свою окрему державу і чи хоче 
відоркемитись від Росії. 

Наведених думок з доповіді! є 
досить, щоб ствердити, що росій-
ські прогресисти з табору т. зв. 
„соціял-демократів" в питанні ці-
лости російської імперії стоять на 
тих же позиціях, що ї̀ ї всі інші 
російські емігранти. І тому в днс-
кусії хотілося цих демократів за-
пнтати: на підставі якого плсбіс-
цнту всі росіяни вважають Укра-
їну прнналежною до Росії? І, на-
решті, час вже хоч бн соціял-демо-
кратам зрозуміти, що „народів Ро-
сії" вне не існує з 1917 року, а с 
народи Союзу. І що хоч СССР 
фактично становить модернізова-
ну тюрму народів під диктатурою 
московського Кремля, але респуб-
лікн того Союзу є в свідомості по-
нсволених народів реальними 
фактами у морально-психологіч-
ному значенні. 

З упадком .диктатури москов-
ського Кремля, уярмлені народи 
автоматично стають незалежними 
(бо нікому буде належати). Узур-
повані права народів вже нікому 
буде узурпувати і ті права авто-
матнчно набирають ‚силу і вступа 

ми. Цілком можливо, що тоді і" 
серед українських політичних 
партій або течій виникне течія 
прихильників чи то федерації, чи 
конфередації чи союзу рівноправ-
ннх республік. Чому ж росіяни 
уявляють собі зовсім протилежне, 
що не вкладається в жодну ло-
гіку.. За їх схемою виходить, що 
по упадкові диктатури больше-
вицької кліки з московського 
Кі№мЛя, українці забудуть своє 
трндцятип'ятнлітнс існування в 
Українській республіці і відчують 
себе громадянами не України, 
а . . . Росії. А якщо самостійники 
захочіть усамостійнюватись, то 
мусять спитати народ через пле-
бісцнт: чи хоче український на-
род відокремитись від . . . ^осії, до 
якої він не належить вже 3 1917 
року. Дивна, с%то російська ло-
гіка! 

Коло цих думок і було в кож-
ного з нас, українців, присутніх 
на цій доповіді, як матеріял до 
дисдусії. Бо всі ми свідомі того, 
що наша дискусія з росіянами иа 
тему про українську проблему в 
СССР не є о`то академічною дис-
кусісю. Завданням політичної емі-
грації с підготовити передумови 
мирної розв'язки всіх спірних пн-
тань між їх народами. З цісю ме-
тою і в цьому напрямі ми готові 
були взята участь у дискусії. Але 
дискусію було використано так 
званими „федералістами", які вн-
рішили дати бій самостійникам. 
Це треба було бачити і вислухати: 
один по одному ВИХОДИЛИ перед 
зібранням, з підкресленням заяв-
ляли, що ВОНИ українці, щоб потім 
з якоюсь скаженою лютістю на-
плюжнтн український визвольний 
рух, кидати провокатнвні заяви 
і ретельно відстоювати цілість і 
неподільність Росії. Ці „федера-
лісти" зовсім забули, що завдан-
ням українських федералістів, як-
би вони в дійсності такими були, 
с захищати інтереси України в 
плянованій федерації, а не Росії. 
Цим самим ці „федералісти" самі 
того не зауважуючи, виявили 
справжню свою суть і своє при-
зиачення. їх виступи не могли бу-
ти промовчаиі. І цілком намісці 
була гостра оцінка „федераліс-
тів", як ренегатів. Дискусія набра-
ла бурхливого характеру і була 
фактично зірвана. 

Чергова спроба провести ділову 
дискусію з росіянами в питаннях, 

Комуністи в проводі бразильської кампанії 
проти З.Д.А. 

Ріо де Жанейро. — Бразн-
лійські комуніста перебира-
ють від іранських комуністів 
тактику, яка їм так знаменито 
досі служила у підбурюванні 
ріпних націй проти Злучених 
Держав. Вони намагаються іі 
у Бразилії розбурхати націо-
пальні пристрасті проти Піз-
нічної Америки і заповіли иа 
21 квітня „День нафти й На-
ціональної н є з а л о жностн". 
Різниця між Іраном ії Бразя-
лісю така, що Бразилія не 
продукує ще значних кількос-
тей нафти, хоч, як здасться, 
її нафтові джерела багаті. Од-
наче в агітації мова не про 
продукцію нафти, a njx) мож-
ливе її використання чужин-
цями, якщо б прийшло до 
продукції. Комуністи пуска-
ють уже наперед гасло: „Оли-
ва наша" і це гасло сприйма-
ють бразнлійські націоналіс-
тн водночас з комуністами. 
Для розповсюдження таких 
гасел зорганізовано 21 квітня 
1951 р. „Осередок для студіЃї 
і оборони нафти", а комуніс-
тична газета „Імпренза ГІо-

пуляр" закликає тепер бра-
зилійське населення демон-
струватн проти якоїсь ніби 
змови Злучених Держав для 
опанування б р а з н л ійських 
на(}ггопнх багатств. Досі бра-
.зилійці не були так во(южо 
наставлені до Злучених. Дер-
жав, як деякі інші півдеяно-
американські країни й тому 
комуністнчиа агітація може 
довести до зміни настроїв. — 
Міжтнм Г.ра:'.и.іін має свої 
турбота з комуністами, неза-
лсжно від протн-стейтової агі-
тації. Саме тепер влада нама-
гасться арештувати KOMjTiic-
тнчних агентів, що підбурю-
ють проти уряду військові 
гарнізони. Часописи сповіща-
ють, що влада арешті'вала 
одного цивільного інженера, 
як провідника комуністичних 
змовників, одначе уряд не о-
голошус ного іменн. Одночас-
но. серед провідних кіл поча-
лася дія за зірвання диплома-
тичиих -зносин з Польщею, 
яка, на ділі, репрезентує со-
гстські інтереси у Бразилії, бо 
урядово Бразилія не признає 
СССР. 

14,000 револьверових пачок з кулями 
не допущено до вивозу в Кольомбію 
Ню Иорк. — Агенти митної 

сторожі сконфіскували 14.000 
пачок револьверових куль, 
калібру .38, призначених на 
вивіз зі Стейтів для пів-
денно - американських бунта-
рів, мабуть у республіку Ко-
льомбія, панамським кораб-
лем Калі, заки він відплив з 
пристані в Бруклнні. Контра--
банда була укрита в різних 

частинах корабля. Деякі 
скрині були приміщені в ма-
шнновім відділі, інші навіть 
в порожнім кітлі на воду, а 
деякі находилися у спеціяль-
но побудованій буді на доліш-
нім чердаку корабля. Митні 
аґеити випитали залогу ко-
рабля про походження кон-
трабанлн. одначе не арешту-
валн нікого. 

Свято Білорусів в Ню Йорќу 
Ню Иорк. — 3 нагоди річ-

ниці проголошення незалеж-
ностн Білорусі, у неділю, ЗО. 
березня, відбулося, — в залі 
Бетговсн Голл, — свято са-
мостійности. Президент Біло-
руської Національної Ради, 
Абрамчик, у своїй промові 
накреслив тяжкий шлях біло-
руського народу в змаганні 
здобута волю, що її відняла 
насиллям заграбннцька Мос-
ква. Концертна гастина вия-
вяла низку молодих талантів 
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ють в дію. Республіки цим самим 1 Сподівання українців, що росіяни 
стають самостіГгаими. Народи оби-1 ќарешті зрозуміють, що з україќ-
рають сйої уряди. І а̂ ц тоді постасі спми слід розмовляти, як а рівно 
питання про ту чн іншу форму ГьравнИми партнерами і чесно, н е І к и й і м Галшцок, М. Козулькевнч 
зв'язку з іншими республіками і І виправдались. '— — — - ' - ' ' #п„.'„... тт 
народами і про взаємини між ви-і ` II. Ром 

серед білоруської еміграції (її. 
КушаЛЬ, І". І``анчаренка, І`. 
Орса, Валюшќа та ін.), — від-
шукання .їх, це заслуга енер-
гіііного композитора, М. Кулі-
ковіча. Як завжди, захоплсн-
ня слухачів викликали висту-
пи оперових співачок Б. Ве-
рисГаловіч та Н. Граде. Сс-
ред, числснн о зібраної на за-
лі місцевої білоруської коло-
нії, було багато гостей чужии-
ців, зокрема українців. Від ук-
раїиців виголошено привітан-
ня від УНРади, соціяяістів та 
Н. Т. Ш. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД ІОРГАНІЗАЩІ 
Ню Йори, Н. Й. 

НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ ЕКО-
НОМ1ЧНОІ КОМІСІЇ НТІН 

В суботу 5 квітня 1952 о год. 
6 веч. відбудеться в приміщенні 
НТШ в Ню Иорку 50 Чорч Ст. 
кімн. 252 наукове засідання Еко-
яомічної Комісії НТШ, на якому 
інж. Роман ГоЙдиш зачитає до-
повідь на тему: ‚‚Питання подвій-
ности в системі господарчого об-
ліку". Доповідь загальнодоступ-
на. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ 
КНИЖКИ И ГАЗЕТИ, БО 
ЧАСТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО 
ПРОСВІТИ, А ПРОСВІТА 

ЦЕ СИЛА! 

Підготовка до цьогорічної Паралн 
Льоальиостн. 

Українське громадянство мнтро-
політальної округи Ню Порќу вже 
довідалося з преси, що цьогорічну 
Параду Льояльности, яка відбудеть-
ся дня 2б-го квітня між 92 та 63-ю 
вул. Пятоі Бвешо я ІІ1.Ю Иорку в 
год 1:30 по обіді, очолюватимуть 
українці. Ініціятнва Паради ле-
жить в руках проводу Українсько-
Американських Ветеранів, викоішн-
ня за посередництвом Комітету Об"-
сднаних Американських Українсь-
ких Організацій м. Нью Иорку та 
всіх Організацій, Установ І Топл-
риств. На засідання новообраної У-
правн, яке відбулося п дні 1. берез-
ня ц.р., на Голову Маніфестаціино-
го Комітету для переведення Парп-
ди Льояльности одноголосно обрано 
п. Володимира Бакада, секретаря 
англ. мов. та рсф. молоді Об'лдпа-
ного Комітету. На Засіданні Деле-
гатів Організацій та Установ Комі-
тету з дня 15-го бсрмня ц.р. стсо-
рено окремий Маніфестаційннй Ко-
мітет в склад якого увійшли: голо-
ва В. Бакад, члени: Куманицькнй. 
Гнат Марчак, Хамуляк. В. Хоміць-
кнй, скарбник, О. Соколншнн- про-
паганда, п-ні Бенцаль. Білоус, інж. 
Литвиненко, Шпитко - секретар, 
п-ні Пелсшок. п-ні Шох, п-ні Боп-
дуннк, Затовськнй та І:ІД Укр. Амор. 
Ветеранів п.п. Цюпа і Псрчншии 
Комітет приступив негайно до пра-
ці. Після короткого звіту голови п. 
Бакада з минулорічнії! Паради Льо-
яльиостн. порішено розіслати до 
всіх Організацій та Установ відпо-
відннй заклик до масової участи 
їх членів з американськими та укра-
їнськими прапорами, м відповідними 
Транспарентами, текст яких слід пе-
реслати до перевірки на руки голо-
вп п. В. Бакада: Укр. Амер. Вет.. 80 
Ст. Маркс Плеяс в Нмо Иорку. Од-
нак зі звіту видно, що з мннулоріч-
ної Паради осталося 150 дол., а 
цьогорічні передбачені видатки вн-
носять до 1000 дол. Потрібно що-
найменше около 6-7 оркестр для ма-
шеруючнх кольок, які коштують по 
75 дол. В минулому році всі Орга-
нізаціі та Установи складали до-
бровільні пожертви на покриття 
коштів Паради. Комітет прохає, і в 
цім році всі Організації та Устано-

пн надсилати спої добропільні дат-
ки на покриття коштів Паради на 
руки касісра: Б. Хоміцький, 415 Іст 
9 вул. Нью Иорк, негайно. 

Комітет кинув клич:- 10.000 укра-
їпців на наря`ду, пані та діти в на-
ціональннх строях, організації та у-
стлновії зі своїми амер. та укр. нра-
порамн та транспарентами. Комітет 
вірить, що українці належно нідгук-
иуться иа його зазив. 

Інформаційний Референт. 
Ком. Об'єднаних. 

Бостон, Масс 
Коляда Допомогового Комітету. 

Як кожного, так і цього року на- І 
ша громада не тілько дбас про свої 
місцеві запотребовання, але також І 
про загально українські справи. В 
цьому допомагають нам наші бра-
тн, що недавно прибули зі скнталь-
щинн. Цього року вони вже виру-
чнли нас, старших, від коляди і са-
мі пішли ПІД час Різдва Христового 
за колядою. , 

Колядували: Теодор і Лина Пееь-
МРННІ, Микола і Анастазія Калірс-
ченко, Василь і Кіра Гоц, Лариса 
Мсльннченко і Оля Федусь. 

Коляду зложили 3. Рак $6; по $5: 
К. ВІШЯЬОВСЬКНв, М. Кострцький, А. 
Комарніцька, І. Фундалевнч, Д. 
Бортник; ПО $З: М. Горуш, Микола 
Давнскнба, Михайло Давнскнба. І. 
Одомарук, о. Свген Королишин. Гр. 
Музика, II. Брикса, М. ІЦербан, І. 
Онуляк; по $2: К. Помслуйко, С. 
Петрів, II. Федусь, М. Лозинський, 
В. Діяќ, І. Масний, О. Фодор. Лома-
ків, М. Василів. Волтер Г. Ѓ'ілінпь-
кнй. Д. Сілінський, А. Прухннцький, 
О. Мельннченко, Г. Чагрии, В. О-
садся, А. Гаиас, К, Ждаиюк, І. 
Фреячко, і Гоцуляк, І. Виноградник, 
Марія Хомин, Гр. Зпарич, О. Ярош. 
II Мороз, Гр. Чмирів. В. Вербіцький. 
П. Попович, В. Бойко (Погр.), С 
Кучер, Д. Куль, Д. Біленчук, М. Я-
jv)in, О. Панкевич, Д. Шедлівськнй. 
м. Гримак, Т. Костецький, Г. І`ре-
ценко, Я. Ясінсі.кнй, М. Бабій. Т. 
Матукас; по $І: К. Кривўсь. Д. Гу-
рнн. Є, С'ілінський, К. ПІтогрин. О 
КудрНК, Л, ІЦербан, О. ІЦербан, П. 
Костецькня, М. Щербаи ,̀ Дж. Гайдо. 
А. Блонярис, Г. Савчук, ІО Смалюх. 
С Медвідь, В. Білінський, М. Заяць. 
Р. Бойко, О. Корецька, М. Погорець-

В. Піняк, Н. Білінська, А. Томаш, Д 
Пащоќ, Т. Пащаќ, Г. ПетреАко, Ф. 
Бойко, Т. Хархут, С. Дсйвид, О. 
Шафрдиська, В. Чопик, Т. Воно, А 
Муслловський, М. Релік, ІО. Зінько, 
К. Січкоріз, О. Школяр. АГ. Куць, 
Ті. Харіша. ІО. Фочук. В. Музика, М. 
Боне, В. Дацьків. Л. Фочук і В. Вар-
чин $. В. Боднар $2. Василь Мнго-
ван $2. А. Возний $1. Разом заколя-
дували $201.50. 

Ця сума буде розділена між ЗЛ'А 
ДКомітет . 'ЎЌКомітетом, а частина 
буде вислана на скпталі.іцііну хо-
рпм українцям, що потребують не-
гайної допомоги. 

За ВІДДІЛ Допомогового Комгтсту: 
М. Дцпискнба, голова. 

ЗУХВАЛА КРАДІЖ ВАП-
ТАЖНОГОАВТА 

Ню Иорк. —- 3 площі по-
стою авт в Ню Иорку (48 ву-
лиця, між 10 й 11 свснямн) 
минулої суботи вкрадено ве-
лнчсзне дссятнтонопе вантаяс-
нс авто-холодільннк. Авто 
прибуло сюди з далека з вян-
тажсм (27,0000 фунтів) м'я-
са, але тому, що вже було за-
пізно її вантаж не було часу 
здати на місце призначення, 
то водії' авта. залишившії но-
го на площі постою, пішли 
спати. Вернувшись ранком, 
азта вже не знайшли. Поліція 
енергійно пропалиѓ!, розшуки. 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧІІТКЛІ! 

Використайте зимовий час длл навчання Ваших дітей 
української мови і пнсьма на основі -

НОВОГО УКРАШСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

МОВО РІДНА! 
Опрацьованого І. Коряцьким Щ 

1 рекомендованого д-ром К. Кисілсвськам. Я 
„ВУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках мас: її Посібник 

для учнів аигло-мовних шкіл, за яким діти, що знають основи 
англійського письма, легко можуть засвоїти українську абетку; 
2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 200 рисунків і Ілюстрацій! 

ПОДРІБНА ЦІПА $2.00. 
Замовлення враз з належнтістю проситься слати ва адресу: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City З, N. J. 

fV^SfCffVMV^e#VWCfW^WAHVi{lMQS^QHttHQNVHlHCKQNCSflMQStfKflM1 
mil 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
можна вже найўти. 

$ Q Картки в українськім стилю, роботи Анастазісвського, 

sa 
so 

$с 
S2 
S3 

3D 
2 

з ковертамн. Ціна 10 цнт. одна. 

Замовлення виконуємо негайно. 
"S V О В О D А" 

Р. О. Box 346. . Jersey City З, N. J. 

Виповніть І витніть поннжчнй купон та витліть його 
на адресу: 

"SVOBODA", P. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

Прошу мені прислати Великоднях Карток, 

на що залучаю суму 

Ім'я и прізвище 2 } 

Адреса _ _ - Ш 

Ш 

so 
sa 
so 
SJ 
SD 
SQ 
SD 
SO 
SD 
SS 
SD 
SD 
SD 
SD 
SD 
SD 
SD 
SD 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 1-го КВІТНЯ 1952. Ч. 81. 

ПАМ'ЯТИ НАРОДНОГО РОБІТНИКА 

Дня 17 листопада 1951 новелн-
ка українська п`омада суирово-
джала на цвинтар св. Івана u 
Квінс в Ню Порќу тлінні остав-
кн бл. п. д-р Миќ. Куницького. б. 
адв. в Глиняних. Західна Україні!. 

Ціло життя Покійного, віддане 
службі українському народові, як 
і їіого провідна роля в гримадян-
стві заслуговують на ширшу згад-
ку. 

ПОКІЙНИЙ ур. 1891 р. в Лагодові. 
Перемншлянського повіту, як син 
бідняка СЄЛЯНИЦа. Місцевий учн-
тель. українець, бачучн здібності 
молодого хлопця, допомагає HOMV 
скінчити гімназію в Перемишлі. 
Університетські студії покінчив у 
Львові. Перша світова вічна при-
падково кидає, ного на Велиќ% 
Україну. В Ростові над Доном сту-
діюс в університеті і там пізна` 
свою пізнішу дружину и. Алеќ-
сандру Ќўцінну. З хвилею пов-
стання Української Держави ара-
цюс в департаменті справедливої-
ти в Кпсві і ділить долю цеї влади 
опинившись вкінці на евакуації 
в Польщі. Від 1929 року веде ад 
вокатську канцелярію в Глння 

Р О З Ш У К II 
Односельчан села Дори (6. Ярем 
ча) пошукуѓ о. Ярослав Свищўи. 

Адреса: 
Rev. YAROSLAW SWYSHCHUK 

518 Virginia Street 
St. Joseph, Mo. 

ІІОШУ КуЮ ГО.ІУГ.Л ПОГІІФЛ. 
ХРАПКА ІВАНЛ, ЌНІІША ДМИ-
ТРЛ, СТАРШЃА ПО{`ІІФЛ. БУНЯ 
МИКОЛУ, ЯРЕНЧАКА ІІЛСТЛ-
ЗІЮ. Ні і вони походять з ВОЛІ ПО-
СТОЛОВОЇ, пошт Ліфко, Галичина. 
прошу зголоситися на мою адресу: 

М. ВЕДЗІІК 
2215 W. 5th Street, Cleveland ІЗ, Ohio 

Пошукую Притім tto.m.iiiMMpu, Мн-
'xuft.iu і. Василя і тіточну сестру 
ЗофЬо і `всіх завкомах з сели Мн-
чаИлсвичів, пов. І'удќи. 

ANNA LOSVK, с. о 
ANNA LAKATOR 

1523 W. Walton St., Chicago 22, III 

Пошукую ДМИТРА МІЃТКО, Д.МІЇ-
ТГЛ КЛИЧКО, і анакомнх а села 
Шмстів, пов. Любачів. 

К. HRYNMWYCZ 
1523 W. Walton St., Chicago 22, III. 

О К У Л І С Т 

в с л к і Х В О Р О Б И о ч к п 
д і к у с СІІЄЦІЯЛІСТІ ОКУЛІСТ 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години принять: 
ІІ{одпя під 10-13 —крім віптірка, 
А в пояеділок, середа, і п'ятниця 

тикож о морами нід 6-Н-ої 
35 Е. 7th ST„ NEW YORK CITY 

Tel.: OR. 4-8038 

Є Професійні оголошення 
Д-р М. МАИЗЕЛ 

лікус гострі й застарілі недуги муж-
чнн і жінок, шкірні, загальне ослаб-
лення, нирки я міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу ќрови й сечі. 
Провірка $3.00. 

107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 
коло 4-ої Евеню і Юні он Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботи 10—1; в неділі зачинено. 

референт при U N R R A . В листо-
паді 1918 приїжджай до Ню Иор-
ку. 

Мимо тнжкої . фізичної праці, 
весь вільний час від праці присвя-
чуо тутешнім українським органі-
заціям. Б`ув членом-основником 
Товариства Українських Правнн-
ків в Америці, для якого внпра-
цював статут :буй головою Това-
рнського Суду Т-ва ‚.Самопоміч", 
Відділ в Ню Иорку. Працював, не 
звертаючи особливої уваги на 
свос зодорв'я. Кілька тижнів пе-
ред смертю, лікарі ствердили нс-
внлічиму недугу (рак) . Помер 13 
листопада 1951 в Ню Иорку. По-
лиишв дружину Александру, яка 
живе в Ню Иорку. 

Покійний був погідної вдачі, з 
серцем, для других, особисто 
скромний і глибоко релігійний, 
всіми шанований, як патріот. Не 
діждався повороту в Рідний Край, 
що так свито вірив. Хай американ-
ська земля буде Йому легкою. 

У нас, товаришів Його звання 
і недолі полишив Покійний як-
найкращу згадку і пошану до 
Його іменн. 

Т-во Українських Правників 

МАНІФЕСТАЦІЯ В НЮАРКУ 

Пошукую свого вуйка, і анакомнх 
зі села Вербляии, ноп. Яворів. Пн-
сати на адресу: 

ANNA HRYNEWYCZ 
1523 W. Walton St., Chicago 22, 111. 

СУРМА1І ФЕДІР з села Гнила, пов. 
Турка, над Стрисм, пошукус свого 
брата ІЛЬКА СУРМАЯ або його ро-
дину, який виїхав 1912 року до Ді-
тройту. Він сам або хто-знав би йо-
го адресу, прошу ласкаво мене по-
шдомити' SURMAY r'EDIR. 3500 -
13 St., N. W. Apt 103. Washington D.C. 

ПАВЛА ДРОЗДА з Прошовя коло 
Тернополя і Західна Україна і що 
був на еміЃраті в таборі Цуффсн-
гавзен коло Штуттґарт, Німеччина 
пошукус Паваива ЛУКАСВИЧ, іма-
ти Дільногоі. 
821 N. Oakley Blvd., Chicago 22, III. 

ТАТЯ НА П. 
прошу відгукнўѓись на Вам 

відому адресу в Шікаґо. 
її. М. 

Dr. S. CHERNOFF 
Ш — 2nd Ave„ (Cor. Uth St.) N.Y.C 

TeU ORamercy 7-7697 
Острі а довгочасні недуга чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздутѓа 
жал лідусмо без операції. Переводи-
мо аналізу крова для супруашж 

І цозволів. — Офісові години: Що-
два від 10 рвво д о 6:46 ввечорЬ 

В виділі від 11 д о 1 попас. 

Dr. Med. R. TVLBOR 
W East 3rd SI. (коло 2nd Avc.) N.Y.C 

Tel. GRamercy 5-3993 
Вяутрішиі недуги. Flouroscony.X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
дкмо аналізу кровќ для супружнз 

дозволів. 
Офісом І`ІІД'ІШІ: щодня 1-3 І 6-9 рЛП. 

В І1І-ДІ.ІІ під ю-vi попол. 

Dr. J. D Е R U Н А 
128 East 86th St., New York City 
Над Станцією собв. Лексінґтон Ќв. 

Окремі ждальні для жінок, 
Ордннус н будні дні 10-2 1 4-9 год. 

Особливу увагу звертас на недуга 
мужчин і жінок, неправильносте Й 
ослаблення. 

Нокіичяв студії II І'.ВрОІТІ. 

ПОБАЧТЕ ТЕПЕР В 
SHERELIS FURMTUKI: and APPLIANCH CO. 

Sensational New 1950 

Шукають Своїх Рідних 
УВАГА: Зголошуючись на 

Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листа 
доконче подати під яким чн-
слом в розшуках була надру-
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

Зголошуючись на розшуки, 
не забувайте вложити вашу 
жертву на покриття поштовігх 
і бюрових видатків та за ви-
трату часу на полагодження 
вашої справи. 

За листами чи адресами від 
скитальників прохаємо звер-
татись безпосередньо до ЗУАД-
Комітету, адресу якого подано 
при кінці. 

т ш ш 

Г Р У П А Л И С Т И Д О : 

20150 Ярослав Сапќів знайомо-
ѓо зі села Ѓодів, пов Зборів, та 
особу з села Кальне, пов. Зборів, 
що виїхала до З Д А в 1938 р. 

20151 Карпо Дрощенко шурина 
(брата мосї ж інки) Антона Гон-
чар зі села Городище, область 
Дніпропетровськ. Його батьки 
Ќость і Веќла. Виїхав д о З Д А 
в 1912 р. 

20152 Євген Маврів Миколу 
Фурвк, який виїхав до З Д А в 195ft 
p. з Німеччини. 

20153 Микола Гик співжителів 
у Німеччині Володимира Пріиа і 
Оснпа Леніо. 

20154 Осип Макогін зі села Ко-
рилнчі, пов. Перемишлянн родича 
Сидорко. що виїхав до З Д А в 
1925 році. 

20155 Петро Ролько, син Васн-
ля Мельника, родж. в З Д А , до 
1938 р. перебував в Стратнні, пов. 
Рогатин. 

20156 Антін Шміґель зі села 

(Початок на crop. 1-ій) 

мократії і вільного світу; тому 
саме з такою великою впертіс-
тю боремося проти тих сил, — 
що затемнюють амернкансь-
кий політичний розум та не 
дають Америці пізнати, хто в 
наичориішу годину нового зу-
дару буде цілком певно до о-
станньої краплі ќрови її со-
юзником, а хто буде ворогом, 
чи тільки вдавати приятеля 
або постійно хитатись на два 
боки. В повній відповідально-
сті перед історією Америки — 
твердимо, що українці та всі 
інші гноблені Москвою наро-
дн, якщо Америка виразно і 
недвозначно заявиться за їх 
незалежність, будуть цілком 
певно на життя і смерть прня-
телями і союзниками Амсри-
ки в боротьбі за волю і дсмо-
кратію!" Ця заява чергового 
промовця д-ра Л . Мншуги, — 
дістала ентузіястнчне потвер-
д ж е н н я з боку кількамісячної 
публіки. Промовець, подібно, 
як і його попередник проф. 
Меннінґ, доказував приклада-
ми і фактами тотожність ро-Ч 
сійського комунізму і росіксь-
кого великодержавного імпе-
ріялізму, що с вже В ПСИХ'ці 
російського народу та в тому 
що можна б назвати ниціо-
нальним ви хованням і націо-
нальннми ілеалами. Українсь-
кі ідеї та українські змагання 
і наставленая репрезентують 
Шевченко, Франко, Л Р : Я У К -
раїнка. Російські ідеї репре-
зентус Теодор Тютчев та йому 
подібні, які створили роСіЙСЬ-
кнн месіяні.ім про: „Сім внут-
рішніх морів і сім великих рік, 
від Ш л ю до Неви, від Ельби 
до Китаю, від Волги д о Еи-
фрату, від Ганґа до Д у н а ю , — 
от царство російське і на віки 
вічні..." Свою доповідь про-
мовець закінчив пересторогою 
для4 західного світу, яку пе-
ред 250 роками висловив геть-
ман Пилип Орлик у своїм — 
„Виводі прав України", під-
креслюючи, що без вільної У-
країни не буде тепер миру і 
порядку не тільки на Сході 
Европи,—але й в цілому світі. 

П р о ф . Д о брянським: Іін.шо.іь-
ні р у х и — найбільший страх 

Сталіна. 

Голова Українського Кон-
ґресового Комітету, проф. Лев 

ДОБРІ ВІСТІ 
СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сивіс, вя зра-

дісте, коли довідайтесь, що вже 
з'явився н о в и й л і к під назвою 
NUVIDA і Що на диво помагас по-
збутися сивини. Треба тільки раз 
на день натирати його малою кіль-
кістю ліку. Натирайте дога, доки 
волосся не дістане бажаного кольо-
ру. Хто його вживає не може нади-
вуватнся, як легко можна новим 
способом відтворити природне во-
лосся з молодечим виглядом. 

Читачі цієї газети можуть купи-
ти дві пляшки цього ліку за $4, хоч 
окремо вони коштують по $2.50. 
Треба тільки надіслати цей вирізок 
до TRYSAN CO., Box 226, Dcpt. 67, 
PeckskiO, N. Y. He посилайте rpo-
шей, а заплатіть просто листоноші 
1 доллри та ще вартість пересилки. 
Зробіть же негайно, бо кількість лі-
ку обмежена. 

Імя _ . 

Адреса 

Місто _ Степт 

ІВерховня, пов. Новий Санч сестру 
А н н у Теліщак з дому Шміґель, 
яка виїхала до З Д А в 1912-13-их 
роках, мас двос Дітей на ім'я По-
с н ф і Ірина. 

Голоситися до: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE, Inc. 
P. 0 . Box 1661 

Philadelphia 5. Pa.. U.S.A. 

Т У Р Б У Є ВАС В А Ш Е 
ВОЛОССЯ? 

Якщо ви стурбовані тим, що ваше 
волосся занадто випадає або рветь-
ся ва кінчиках через неприродну 
сухість, вн зрадієте, як довідаєтесь 
від людей, що колись хворіли ва 
випадання волосся на голові. Вони 
врятували себе від цієї недуги вжи-
вання н о в о г о л і к у , що зветься 
ТРАПСАН (Trysan). 

Доходять відомості, що ці ft інші 
турботи з волоссям, які бувають від 
сверблячки, малого лишаю тощо, 
припинилися завдяки правильному 
вживанню цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погіршає 
стан вашого волосся, а зараз же 
вживайте ТРЛИСАНУ. Ми маємо 
його тепер в обмеженій кількості. 
Ва зможете дістати Його за спеці-
яльну ціну, коли надішлете поштою 
повідомлення до Trysan Се%, Box 
226, Dcpt. 201, Peckskffl, N. Y. Звід-
ти вишлють вам дві трвдолярові 
пачка за $5, тобто із знижкою $1 
від звичайної ціни. Коли посилати 
післяплатою (C.O.D.). тоді додати 
ще поштову доставў. 

ІМЯ 

Добрлнський, як останній 
промовець н а недільній мані-
фестації в Нюарку, з'ясував в 
питомий йому речевий спосіб 
„п'ять страхів Сталіна", щ о 
згідно з твердженням найбіль-
шнх знавців с „сильніші н і ж 
страх від атомової бомби". 
Одним з найголовніших з ц и х 
страхів Сталіна це очолоюва-
ні українцями та їхньою Пов-
станською Армією визвольні 
рухи поневолених народів. 
Історичними фактами промо-
вець доказував цей страх. 
„Відповідальні кола в нашо-
му уряді — говорив він — 
цілком поінформовані про ге-
роїчну боротьбу Української 
Повстанської Армії з а иеза-
лежність України. Ў П А роз-
била міт совстської непере-
можности, подвоюючи страх 
Сталіна, доказом чого с чнс-
ленні майже ѓістеричні потяг-
нення Кремля. Д л я характе-
рнстики страху Сталіна перед 
українським ВИЗВОЛЬНИМ ру-
хом та можливою амернкан-
ською підтримкою для нього, 
промовець згадав про совстсь-
ку реакцію на створення ук-
раїнського відділу Голосу А -
мернки. Негайно після того 
Москва „ущасливила" україн-
ців окремим гимном, окремою 
державною емблемою та окре-
мим прапором з фіктивним мі-
ністерством війни. Цитуючи 
„Радянську Україну" та її за-
клнк д о населення Західної 

. України, проф. Добрянський 
з'ясував Сталінову ‚діялекти-
ку страху": він поневолює на-
роди та називає цс визволен-
ням, нищить їх і внмагас з а це 
вдячности: Свої міркування 
промовець закінчив низкою 
конкретних пропозицій, що 
лягли в основу резолюцій з 
маніфестації. Зокрема проф. 
Добрянський р є к о мендував 
поліпшення українських раді-
оперсснлань через Голос Аме-
р`икн, повну підтримку акції 
президента Трумана в справі 
доповнення Керстена д о Акту 
Взасмної Безпеки та відносно 
нової акціїл для втікачів, за-
ходн для .встановлення аме-
риканськнх д и п л оматичиих 
представництв в Києві і Мін-
ську та більші американські 
фонди в а створення націо-
нальних військових визволь-
них частин в Західній Европі 
з втікачів з-поза залізної за -

СЛОНИ. ' 
Схваленняќ відповідної те-

леґрамн д о президента Трума-
н а та схваленням відповідних 
резолюцій в користь амери-
канської допомоги д л я внз-

'вольннх змагань українського 
й інших поневолених народів, 
як теж проти всіх проявів ро-
сійського імперіялізму закіи-
чено офіціяльну частину цеї 
великої маніфестації. Н а за-

Посилені зусилля для 
Париж. — Західні велико 

держави уважно слідкують за 
намаганнях Москви протнста-
вИтнся зросту сдностн з За-
хіднін Европі й в Атлантійсь-
кій спільноті. Ц е пильнування 
З а х о д у виявилось у відповід-
н и х пунктах нот висланих Co-
встському урядові. Сама акція 
створення європейської спіль-
ноти постійно натрапляє на 
великі труднощі і! все нові у-
складќення. Наради Північно-
Атлаитійсьќого Пакту об'сд 
нані у спільній справі оборо' 
нн, але слабше в справах е-
кономічннх, а вже зовсім ве-
помітне політичне їх зцемен-
тування, щ о торкається шіс-

Европи 

кінчений голова Маніфеста-
ЦІЙИОГО Комітету Мнрон Лесь-
ків висловив від імені Комітс-
ту подяку промовцям і учас-
никам, а х о р ід проводом 
проф. Каськова і з ними при-
явні і відспівали „Ще не вмер-
л а Україна" і „Не пора". Пе-
реведена під час маніфестації 
збірка фондів на політичну 
акцію ЎЌКомітету та н а по-
крнття видатків принесла ко-
л о 1 ,700 долярів. 

Попереднього дня перед ма-
ніфестацісю відбулася пресо-
ва конференція, на якій по-
дібно як і під час маніфсста-
ції, представникам амернкан-
ської преси давали вияснення 
Д а н и л о Слободян та Володи-
мир Данько. В американській 
пресі надруковано відповідні 
інформації, підкреслюючи го-
ловно виступ сенатора Сміта 
та його домагання, щоб Укра-
їна б у л а вільна. 

об'єднання 
тьох держав Евронеиської О-
боронної Спйіьноти, ТО ЇХНЄ 
прагнення полупитися в обо-
роні йде щ е далі; включно до 
злиття їхніх збройних сил та 
до тісної економічної співпра-
ці, — хоч бн а поєднанні ста 
левої й вугільної ділянки пла 
ном Шумана. Проте політично 
й ці держави; -застерігають 
свою відокремленќість. Німеч-
чина бажає бути` полученг 
безпосередньо`` в" групою Ат-
лантійського Пакту. Деякі ев-
ропсйські держави, а саме — 
Швайцарія, Швеція и Авст-
рія хочуть увійти у співпра-
ц ю позначену плином Мар-
шала. але стримуються від по-
єднання з Европейською чи 
Атлантійською .'програмою о-
борони. Зовсім відокремлене 
місце у цих з у с и л л я х займає 
Британія, щ о мас виразно свій 
власний погляд на багато сут-
тєвнх питань співпраці Захід-
нього Світ}'. 

и таттлтттттшшттитт—— 

БИЗНЕСОВІ НАГОДИ 
СПОЖИВЧІШ СШШИ, продає теж 
мяснва Й дріб, на ..продаж по дужо 
приступній ціні з причини хвороби 
власника, чинш лише, 35 дол. місяч-
но за склеп і flT-кімнатну хату, з 
оливиим огріттям, 'як теж курник з 
дозволом. Голоснтнсь під адресу: 

33 UNION ST„ TRENTON4, N. j . 
Огляньте, щоб переконатись! 

Цікаве 
ЧОЛОВІКАМ І ЖІНКАМ 

Почуваєтеся змучені і ліниві? 
Можливо, що ви терпите в наслідок 
недостатнього харчування. Коли, ви 
споживаєте досить поживи, то це не 
значить,-Що ваша дієта мас потріб-
ну скількість вітамін. 

В деяких випадках, брак потріб-
иих і властивих вітамін у щоденній 
дієті, уважають за причину браку 
енергії, що знову спричинює, що ба-
гато людей почуваються висваже-
ними. 

Дуже цікаві донесення тих людей, 
які втішаються милим добродійст-
вом вітамінових пілюль, з в а н и х 
TRI-X. Щоденна доза цих пілюль 
вміщає в собі більше, ніж цього ви-
магас організм дорослих людей. Це 
певні, важливі та загально призва-
ні вітаміни. 

Читачі цього часопису можуть 
одержати TRI-X вітаміни, коли ви-
шлють вирізок з цієї газети до 
OREGON DRUG PRODUCTS, Dept З, 
Peekskill, New York, звідки негайно 
вишлють вам пакунок за 3.50 доля-
ра. Вн не потребуєте висилати гроші 
поштою—тільки заплатите пошта-
реві при дорученні. 

VПиСТГ навчати ^ашу Д И Л Ш У 
A U l L I L укр. письма й мова? 
ХОЧЌ'ЃЌ самі навчатись по-актдій-

смся? Тоді придбайте: 
НОВІШ У К Р А Ї Н С Ь К И Й Б У К В А Р 

„МОВО Р І Д Н А " 
Ціна $2.00, в твердій оправі $2.50 

Аигльо - Український Словаќк, 
Подвезка ва 50,000 слів $4.50 

Самоук англійської мовн, проф. 
Ю. Луцького __^ 2.00 
Замовлення присилайте з валежв-

тістю: " "' 
S U R - M А 

11 East 7lh St., New York 3, N. Y. 

Адреса 
Місто _ _ . - _ Стейт 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 
DUNLEY HAT SHOP 

14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

MAG па складі власного 
виробу 

ФІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 
в найновіших фасопах. 

У нас куплені капелюха — 
припинаємо до перерібкн. 

Дальше пригадуємо, що маємо відділ МУЖЕСЬКОХ ГАЛЯНТЕРІІ, 
а саме: першої якоота сорочка, спортові сорочка, піжама, 

знаної марка: "Jayson" І "Fruit of the Loom" 
Просамо зайти 1 переконатись про високу якість матеріальну та 
низьку фабричну ціну! — — — — — — Говоримо по українськії. 
Слухайте ваші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 

неділі між 7—8 ѓод. рано ва хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отворе но щоденно до 8:30 всч., в п'ятниці і суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, (Іст 8. вудь, Bet. 2 ѓі 3 A v c ) NEW YORK 

Перевози - - - - - - - - Далекобіжиі 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 

В . К . Б О Г А Ч Е В С Ь К И Н 
І 335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3 , N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

Ев W##+###^#—I—(P—######і i e f f 

3. БЕРЕ30ВСК1 ' 
УКРАЇНСЬКИЙ Ц О Г Р Е Б Н И К 

УПРАВИТЕЛЬ 

I BERRY FUNERAL HOME, inc. f 
525 East 6th Street, { 
New York 9, N. Y. 

Pbooe ALgooquln 4-5746 
!: Дні ножі в модернім кохьоиіида-1 

ніж стилю капѓиці. 

;; Першорядна обслуга а усіх по-
I: хорових без різяиці маєткового 

стану.. 

І В А Н В Г О Щ А В , в о т а р . 
'#################і#І^##############, І 

f # # # # # # # ^ # # ^ г # Х џ ѓл я ^############І' 

ПАН БУНЬКО ' 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНЖК 

аараджув погребами 
по ціпі так нплькій і 
ОБСЛУГА ЧЕСНА-І НАЙКРАЩА 

150 

и 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 4 Embalmer 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Dignified funerals as low as $ІОН 
Telephone: ORamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ В О Я Я Д И 

В BRONX, BROOKLYN, NBW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до 

ужитку даром. 
PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

ТАГЗЛІІ , ч. 2800. Нависла криця. 


